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Glasnik Kristovog
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Ovaj časopis i njegova misija
Ovlašten poveljom 1918, Pastoralni Biblijski institut, Inc., bio je osnovan za 
promicanje Kršćanske spoznaje. Njegov časopis, Glasnik Kristovog Kraljevst-
va, čvrsto zastupa jedini pravi temelj Kršćanske nade koji je sada općenito 
odbačen — otkupljenje kroz dragocjenu krv (1 Pet. 1:19). „čovjeka Krista 
Isusa, koji sebe dade kao otkup [odgovarajuća cijena, zamjena] za sve“ (1 Tim. 
2:6). Gradeći na ovom sigurnom temelju zlatom, srebrom, i dragim kamenjem 
Riječi Božje (1 Kor. 3:11-15, 2 Pet. 1:5-11) njegova je daljnja misija „otkri-
vati svima kako se ostvaruje otajstvo od vjekova sakriveno u Bogu koji je sve 
stvorio, a sada se po Crkvi objavljuje Poglavarstvima i Vlastima na nebu mno-
golika Božja mudrost“ (Efež. 3:5-10).

Oslobođen je utjecaja bilo koje partije, sekte ili ljudskih učenja, dok sve više i 
više nastoji dovesti svaki svoj iskaz u najveću podložnost volji Božjoj u Kris-
tu, kako je izražena u Bibliji. Slobodan je dakle objaviti odvažno sve što je 
Gospodin izrekao — u skladu sa Božanskom mudrošću koja nam je dana da 
razumijemo. Njegov stav nije dogmatičan, nego uvjeren; jer znamo s čime 
je to potvrđeno, naime sa sigurnim Božjim obećanjima. Smatramo ga nečim 
pouzdanim što se može koristiti u njegovoj službi; stoga naše odluke u odno-
su na ono što se može ili ne može pojaviti na njegovim stranicama moraju 
biti u skladu s našom prosudbom njegove volje, učenjima njegove Riječi, za 
izgrađivanje njegovog naroda u milosti i spoznaji. Mi ne samo da pozivamo, 
mi potičemo naše čitatelje da dokažu sve njegove iskaze sa nepogrešivom 
Riječi, na koju se stalno pozivamo kako bi olakšali takvo ispitivanje.

Za nas Biblija jasno uči
DA JE CRKVA „HRAM“ ŽIVOG BOGA — njegova „građevina“ čija grad-
nja traje cijelo Evanđeosko doba — od kad je Krist postao Otkupitelj svijeta i 
„glavni kamen“ ovog hrama kroz kojega će kad bude završen Božji blagoslovi 
doći svim narodima i oni će imati pristup Njemu (1 Kor. 3:16,17, Ef. 2:20-22, 
1 Moj. 28:14, Gal. 3:29).

DA SE U MEĐUVREMENU NASTAVLJA KLESANJE, OBLIKOVANJE 
I POLIRANJE posvećenih vjernika u Kristovo djelo pomirenja, i kada posljed-
nji od tog „živog kamenja“, „izabranog i dragocjenog“ bude bio spreman, Veliki 
Graditelj će ih sve dovesti k sebi kroz prvo uskrsnuće; i hram će biti ispunjen 
slavom i biti će mjesto sastajanja Boga i ljudi tijekom Milenija (Otkr. 15:5-8).

DA JE TEMELJ NADE ZA CRKVU I SVIJET zasnovan na činjenici da je 
Isus Krist, milošću Božjom, okusio smrt za svakoga, „otkupnina za sve“ i da će 
on biti „istinita svjetlost, koja obasjava svakoga čovjeka i koja dolazi na svijet“ 
u određeno vrijeme (Hebr. 2:9, Ivan 1:9, 1 Tim. 2:5,6).

DA JE NADA CRKVE da će biti poput svog Gospodina, „vidjeti ga kakav 
doista jest“, biti „sudionikom božanske prirode“, i imati udjela u njegovoj slavi 
kao sunasljednici (1 Ivan 3:2, Ivan 17:24, Rim. 8:17, 2 Pet.1:4).

DA JE SADAŠNJI ZADATAK CRKVE usavršavanje svetaca za buduće 
djelo službe; razvijanje u sebi svake milosti; biti Božji svjedok svijetu; i pri-
premiti se da budu kraljevi i svećenici u sljedećem dobu (Ef. 4:12, Mat. 24:14, 
Otkr. 1:6, 20:6).

DA JE NADA ZA SVIJET milenijsko kraljevstvo u kojemu će svi dobiti pri-
liku biti blagoslovljeni sa spoznajom i svim drugim — vraćanje svega onog 
što je Adam izgubio, svima koji to prihvate i koji budu bili poslušni, iz ruku 
njihovog Otkupitelja i njegove proslavljene Crkve — dok će svi nepopravljivi 
biti zauvijek uništeni (Djela 3:19-23, Iza. 35).

Glasnik
Kristovog Kraljevstva

Ovaj časopis svake godine donosi mnoge 
stranice duhovnog štiva s raznim biblijs-
kim temama. Svaki broj također navodi 
listu mnogih Biblijskih kongresa i kon-
ferencija na kojima ćeš naći Kršćansko 
zajedništvo. U svakom broju imamo i 
rubrike Vijesti i Pogledi na svijet (tekući 
događaji), Danas u Proročanstvu, i infor-
macije o djelovanju Pastoralnog Bibli-
jskog instituta. Pastoralni Biblijski institut 
objavljuje ovaj časopis dvomjesečno.

Informacije za kontakt
Pastoralni Biblijski Institut

P.O. Box 3274
Bremerton, WA 98310
ThePBI@comcast.net
www.Heraldmag.org

Dopisnici

102 Broad Street
Chesham, Bucks, HP5 3ED

Engleska

Berejski Biblijski institut
P.O. Box 402

Rosanna, Victoria 3084
Austrália

Urednički odbor

Urednički odbor od petorice koji nadgleda 
ovaj časopis, od kojih najmanje tri odo-
bravaju objavljivanje svakog članka koji 
se pojavljuje na stranicama ovog časopisa. 
Premda su odgovorni za svaki objavljeni 
članak, odbor ne jamči za svaki izraz koji 
se u njima nalazi. Sadašnji urednici su: 
Len Griehs, Ernie Kuenzli, James Parkin-
son, David Rice, i Tom Ruggirello.

Odbor i urednici slažu se da vrijednost 
ovog časopisa ovisi o tome da li su surad-
nici bili slobodni izraziti svoje misli, pod 
uvjetom da su općenito u skladu sa kara-
kterom i svrhom naše povelje za širenje 
Biblijskih istina. Godišnja pretplata na 
ovaj časopis diljem svijeta je 50 HRK, ili 
besplatno na pisani zahtijev.
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Oni koji razumiju Božji 
Božanski Plan u velikoj su 
prednosti. Oni su blagoslovlje-
ni jer imaju bolje razumijevanje 
pravog Božjeg karaktera i onog 
našeg Gospodina Isusa, i što bi 

smo mi trebali činiti da im služimo. To nije mali blago-
slov, jer oni su često krivo prikazani.

Onima koji vjeruju u Božji plan dana je predivna nada 
u budućnost. “Nego kao što je pisano: “Što oko nije vi-
djelo, ni uho nije čulo, ni u srce čovječje nije unišlo, to 
je pripravio Bog onima, koji ga ljube”; A nama je Bog 
objavio Duhom svojim; jer Duh sve ispituje, i dubine 
Božje” (1. Korinćanima 2:9,10). Kroz Sveto Pismo mi 
počinjemo shvaćati dimenzije Božjeg kkraljevstva. Tko bi 
se ikada mogao nadati da će biti podignut iz mrtvih sa 
izgledom vječnog života bez te poruke iz Božjeg plana?

Broj članaka u ovom broju smanjen je na četiri. To 
daje prostora za cjelovitije opise i objašnjenja nekih 
nevjerojatnih praslika koje mi volimo. Mi ohrabrujemo 
čitatelje ne samo da ih pročitaju nego da proučavaju te 
članke. Ono što je Bog pripremio za našu mentalnu viziju 
uzbuđujuće je zbog veličanstvenog opsega onoga što one 
otkrivaju. 

Prvi članak, “Načela Koja Vode u Vječni Život,” opi- 
suje zašto je čovjek pao i silaznu putanju grijeha. Kroz to 
bolno iskustvo prenešena su neophodna načela. Dopu
štenje zla pomoći će usaditi poniznost u srce čovječanstva 
u pripremi za Povišenu cestu Svetosti. 

“Josipovo Djelo Blagoslova” bilježi Josipov život i kako 
su njegova iskustva paralelna Isusovom djelu, i kod njego-

vog prvog i drugog dolaska. Paralele su zapanjujuće. Ta-
bela na kraju članka navodi mnoga Josipova iskustva i 
njihove moguće tipološke primjene. 

“Ezekijelova Vizija Novog Hrama” razmatra viziju 
koju je Bog dao u posljednjih devet poglavlja Ezekijela. 
Premda proroku nije bilo dano objašnjenje onoga što je vi-
dio, naše razumijevanje Tabernakula, Novog Jeruzalema, 
i Božjeg plana općenito, pomaže nam dešifrirati veliki 
dio simbola u toj prekrasnoj viziji. Međutim, predložena 
tumačenja nisu dogmatična nego samo razumne primjene 

kako one izgledaju piscu članka. Dodane 
su ilustracije u boji u vidu tabela kao pomoć 
u slijeđenju naracije vizije. 

Posljednji članak, “Novi Jeruzalem,” 
daje daljnji uvid u slavnu prirodu Božjeg 
kraljevstva. Objašnjene su matematičke 
korelacije sa drugim Biblijskim simbolima. 
Osim toga, napravljena je poveznica Eze-
kijelove vizije i Rijeke Života koja teče 
iz hrama. Da, život je ono što Božji plan 
obećava. Kako je uzbudljivo što je On tu 
temu isprepleo kroz cijelu Bibliju za našu 
nadu, izgradnju, i Sebi na slavu. Neka 
ovaj broj poveća naš fokus na veličanstvenu 
budućnost kojeg Božji plan ima za svakoga 
od nas!

Slike Kraljevstva

U Početku
 

Slike Kraljevstva 
Rujan / Listopad 2019 

Svezak 101, Broj 5

4	 Pripreme Za Vječni Život

8	 Josipovo Djelo Blagoslova

15	 Tabele za Ezekijelovu Viziju

16	 Ezekijelova Vizija Novog Hrama

24	 Novi Jeruzalem

K

L

N

P

M

R

Izrael

SLIKOVNI PRIKAZ VJEKOVA
Od izgubljenog do ponovno uspostavljenog Raja

PRIJAŠNJI
SVIJET Patrijarsi

SADAŠNJI ZLI SVIJET

Židovsko 
doba

Evanđeosko
doba Kraljevstvo

BUDUĆI SVIJET

Crkva

Kukolj

Svijet

Svijet

Žetva

S
m

rt
Chart of the Ages
Grafikon Vijeku

Paradise Lost to Paradise Restored
Raj Izgubljen u Raj Restaurirana

World that Was
Svijet Koji Je

Present Evil World
Prisutni Zlo Svijet

World to Come
Svijetu Koji Dolazi

Patriarchs
Očevi

Jewish Age
Židovska Godine

Gospel Age
Evanđelji Doba

Kingdom
Kraljevstvo

Harvest
Žetva

Israel
Izrael

World
Svijet

Church
Crkva

Tares
Kukolj

Death
Smrt



4Rujan / Listopad 2019

Ljudska obitelj u Edens-
kom Vrtu još nije bila spremna 
za vječni život. Iako stvoreni u 
prekrasnoj savršenosti, našim 
je praroditeljima nedostajalo 
dosta razumijevanja i mudrosti. 

Pasti na takvom jednostavnom ispitu (1. Mojsijeva 2:17) 
također je ukazivalo na nedostatak pouzdanja u velikog 
Stvoritelja. Znajući da je postojalo još mnogo toga da 
ljudska obitelj nauči, Božji je plan uključivao pouke koje 
će iskustvo usaditi u ljudsko srce. Bilo je to teško vrijeme, 
ispunjeno patnjom. Međutim to će životno obrazovanje 
požeti ljupki plod dok se čovječanstvo bude učilo zahtjevi-
ma za dobivanje vječnog života.

 Pouke o Poniznosti
Sa zmijinom laži majci Evi započelo je životno iskust-

vo. “Zmija reče ženi: “Nikako nećete umrijeti, Dapače 
zna Bog, da će vam se otvoriti oči, čim budete jeli s njega, 
i da ćete postati kao Bog, kad spoznate, što je dobro i 
zlo.” Sada istom vidje žena, kako je plod drveta dobar za 
jelo i ugodan za pogled, i kako je plod drveta poželjan, 
jer daje spoznanje. I ona uze od njegova ploda i jede; i 
mužu svojemu, koji je bio uz nju, dade od njega, i on isto 
jede” (1. Mojsijeva 3:4-6). Želja za mudrošću nije bila 
pogrešna. Međutim, zmijine su riječi podrazumijevale da 
Bog pokušava lišiti ju nečega privlačnog, da bude “kao 
Bog.” Njena je prva pogreška bila vjerovati riječima ve-
likog zavodnika. To je dosta slično nedužnosti djeteta 
koje lako povjeruje primamljivoj laži. 

Eva je pokazala prirodnu ambiciju u njenoj reak-
ciji. Ta želja za mudrošću bila je element kojeg je tre-
balo obrazovati i usavršiti. Grijeh i smrt bi počeli proces 
usavršavanja. Ta sebična ambicija da se postane “kao 
Bog” jednog će dana biti preobražena da ispuni Isusove 
riječi, “i tko među vama hoće da bude prvi, taj neka bude 
vaš sluga!” (Matej 20:27). Taj preokret želje čovjekovog 
srca dio je Božje konačne namjere da usavrši rasu ljudi 
koji iz, onoga čime im srce obiluje, imaju mentalitet slugu. 
Ponos i pogrešna ambicija bili su kamen spoticanja za 
čovječanstvo još od Evine sudbonosne odluke. Ti će el-
ementi jednog dana biti iskorijenjeni. 

Zlo Se Brzo Širi
Kako je ljudska obitelj rasla, ljudi su postali više orga-

niziranima. Sveto Pismo nas obavještava o prvom gradu 
kojeg je sagradio Kain nedugo nakon što ga je Bog odba-
cio. Zanimljivo je gdje ga je izabrao sagraditi. “Kain ode 
nato ispred lica Gospodnjega i nastani se u zemlji Nod 
istočno od Edena. Kain spoznade ženu svoju, ona za-
trudnje i rodi Enoka. Kad ovaj, sazida grad, prozva grad 
po imenu sina svojega Enok” (1. Mojsijeva 4:16,17). 

Zemlja Nod bila je izvan Edenskog imanja, i riječ 
“Nod” znači “lutalica.” To se podudara sa prokletstvom 
kojeg je Bog stavio na Kaina. “ I zato da si proklet, prog-
nan od domaćeg tla, što je otvorilo usta svoja, da popije 
iz ruke tvoje krv brata tvojega. Kad zemlju obradiš, neka 
ti više ne daje uroda; lutat ćeš i bježat ćeš po zemlji” (1. 
Mojsijeva 4:11,12). 

Kain je pobjegao iz zemlje Eden kao bjegunac. Riječ 
za “grad” znači “mjesto čuvano stražom” (Strong’s 
5892). Gradeći grad, Kain stvara obrambenu poziciju 
protiv bilo koga tko bi mogao napasti njega i njegovu 
obitelj. Imenujući grad po svom sinu, Enoku, vjerojatno 
je bilo kako bi izbjeao korištenje svog imena koje je došlo 
na loš glas. Kada je Kain napustio Eden i “otišao ispred 
lica Gospodnjega,” on se je također odijelio od svojih 
rođaka i više nije obožavao Boga. Riječ “ Nod” također 
može značiti “potresanje” ili “drhtanje” (Vidi komentar 
Matthewa Henrya za 1. Mojsijevu 4:16.) To je podra-
zumijevalo nemir duha u Kainu a što je bilo rezultat toga 
što je bio daleko od prisutnosti Božje. 

S tim je otuđenjem također udaljio sebe i utjecaj svoje 
majke i oca koji su i dalje obožavali Boga. Njegova osob-

Pripreme Za Vječni Život
„Ti ispunjaš želje siromaha, Gospode; krijepiš srce njihovo, priklanjaš milostivo 

uho svoje” (Psalam 10:17).

Kain je bio ljubomoran na Abela.
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na silazna putanja počela je sa ljubomorom prema svom 
bratu što je vodilo do ubojstvo i konačnog života u strahu. 
Apostol Ivan djeli s nama pouku iz Kainovog života. “Jer 
je ovo navještenje, koje ste čuli od početka, da ljubimo 
jedan drugoga. 2 Ne kao Kain, koji je bio od zloga i ubio 
brata svojega. A zašto ga je ubio? Jer su djela njegova 
bila zla, a brata mu pravedna” (1. Ivanova 3:11,12). U 
Kainu mi stoga vidimo neka od svojstava koja je Božji 
Plan osmislio izbrisati iz čovjekovog srca — nedostatak 
ljubavi vodi do ljubomore i konkurencije. 

Kainovo kratko rodoslovlje, dato u 1. Mojsijevoj 4, 
nije preživjelo Potop. Jedan potomak, po imeu Lamek 
(redak 23) poput Kaina, oduzeo je život drugome. On 
je rekao, “Ubio sam čovjeka koji me ranio i momka koji 
me udario” (1. Mojsijeva 4:23). Bilo da je to bilo u sa-
mo-obrani ii ne, to pokazuje da je nasilje postajalo sve 
raširenijim. Kao što se je Kain bojao odmazde zbog ubo-
jstva svog brata Abela, tako se je i Lamek uplašio da će 
biti osvećen (redak 24). Lamek je isto bio prvi čovjek za 
kojega je u Svetom Pismu po prvi puta bilo spomenuto 
da ima dvije žene. Kao rezultat prihvaćanja tog životnog 
stila, Kainovo se je potomstvo širila brže od brata mu 
Šeta. Stoga, kada su anđeli “opazili kako su kćeri ljudske 
lijepe” (1. Mojsiijeva 6:2), Kainovi su potomci bili pre-
vladali i vjerojatno je da su se mješali sa anđelima koji su 
donijeli na svijet Nefile. Zlo je postalo toliko objesno da 
je Bog bio odlučio uništiti rasu u potopu. Jedino su Noa i 
njegova plemenita obitelj, iz Šetove linije, bili spašeni. To 
je uništenje poslužilo u dvije svrhe. Kao prvo, oslobodi-
lo je svijet zlog utjecaja hibridne rase. Kao drugo, to je 
spriječilo da rasa ne postane toliko zlom da ih se čak niti 
u pravednom kraljevstvu ne bi moglo poovratiti u svetost. 
Mi ovdje mi vidimo daljni element kojeg se mora naučiti 
prije nego može biti dan vječni život. Čovjek mora naučiti 
ljubiti pravednost i prihvatiti čist moralni stil života. 

Bavljenje s Nacijama
U svijetu očišćenom od zlog utjecaja Nefila, Noa i 

njegova obitelj trebali su započeti proces ponovnog nas-
tanjivanja zemlje. Unatoč svetom utjecaju Noe i njegovih 
sinova, čovječanstvo će nastaviti borbu sa istim palim 
sklonostima ponosa, ljubomore, i ambicije. To je dobro 
ilustrirano u Nebukadnezaru, vladaru velikog Babilon-
skog kraljevstva. 

Po svim svjetovnim standardima, Nebukadnezar je 
bio veliki čovjek. On je bio vješt vojni vođa, osvajajući 
nacije Srednjeg Istoka. On je bio pokazao izvanrednu 
vještinu u gradnji i konstrukciji isto tako kao i upravljanju 
ogromnom radnom snagom. Kroz njegovo planiranje i 
inženjersko vodstvo, Babilon se je preobrazio u bogatu, 
naprednu naciju. Njegova je ambicija bila nagrađena sa 
velikim bogatstvom i on je mogao reći, “Ja, Nebukadne-

zar, živio sam bezbrižno u kući svojoj, radovao se životu u 
palači svojoj” (Danijel 4:4). 

Međutim u Nebukadnezarevom srcu postojao je po-
nos i Bog je bio odredio poslati poruku, ne samo njemu 
nego svim nacijama, dajući Nebukadnezaru proročanski 
san. To će u konačnici utjecati na njega ostatak njegovog 
života i služiti kao pouka svim Poganskim narodima. Go-
dinu dana nakon tog sna on se je bio zagledao u svoje 
moćno kraljevstvo, i rekao, “Nije li to Babilon veliki, što 
ga ja sazidah za prijestolnicu kraljevsku velikom moću 
svojom i na slavu veličanstva svojega?” (Danijel 4:30).

Nebukadnezarov San
“Ovo je viđenje, što mi je stalo pred oči na postelji 

mojoj: Vidjeh najednom usred zemlje drvo silne visine. 
Drvo je raslo i postajalo sve veće, tako da mu je vrh dose-
gao do neba. Vidjelo se je do krajeva sve zemlje. Lišće 
je njegovo bilo lijepo, plodovi njegovi vrlo obilni. Bilo 
je na njemu hrane za sve. Pod njim u sjeni odmarale se 
životinje poljske. Ptice nebeske gnijezdile se na granama 
njegovim. Od njega se hranila svakojaka živa bića.

“Tada vidjeh najednom u viđenjima, što su mi stala 
pred oči na postelji mojoj, gdje side s neba jedan svet 
stražar. On povika iza glasa: “Posijecite drvo i okrešite 
mu grane! Potrgajte mu lišće i razbacajte mu plodove 
naokolo! Neka pobjegnu zvijeri ispod njega i ptice grana 
njegovih! Ali podanak njegov ostavite u zemlji! Neka se 
sveže okovima gvozdenim i mjedenim, van u travi poljs-
koj! Neka ga kvasi rosa nebeska! Sa životinjama div-
ljim neka je dio njegov od trave zemaljske! Srce čovječje 
neka mu se promijeni i srce životinjsko neka mu se za 
to dadne! Sedam vremena neka tako prođe preko njega! 
Na zaključku nebeskih stražara osniva se ova zapovijed. 
Po želji svetaca izlazi ova odredba, da upoznaju živi, da 
Svevišnji ima vlast nad ljudskim kraljevstvom. On ga 

Nefili su bili uništeni u potopu.
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daje, kojemu ga hoće dati. On može i najnižega postaviti 
za njegova vladaoca” (Danijel 4:10-17). 

Nebukadnezar se je obratio Danijelu za objašnjenje 
tog uznemirujućeg sna. Prorok je bio otkrio da je san bio 
o samome kralju. “To si ti, kralju, koji si postao velik i 
moćan; čija je veličina narasla do neba, i čija moć doseže 
do krajeva zemaljskih” (redak 22). 

Drvo je predstavljalo Nebukadnezara i njegovu vlast u 
svom njegovom bogatstvu i napretku. To je drvo pružalo 
zaštitu i hranu za one koji su živjeli na njegovim granama. 
Međutim stvari nisu bile u redu kod Nebukadnezara, i 
Gospodin je želio pokazati da Njega nije samo zanimao 
Izrael. Svi će ljudi naučiti nešto važno o Bogu i njihovom 
položaju pred Njim. I Židovi i Pogani moraju se naučiti 
poniznosti, jednoj od najvažnijih pouka u dopuštenju zla. 

Danijel je nastavio dajući potpuno značenje sna. “Ovo 
je značenje, kralju, i odluka Svevišnjega, što je izašla nad 
mojega gospodara, kralja: Bit ćeš izbačen iz društva ljud-
skoga. Sa životinjama ćeš poljskim stanovati. Travu će ti 
davati za hranu kao govedima, i rosa će te nebeska kva-
siti. Sedam će vremena proći preko tebe, dokle spoznaš, 
da Svevišnji ima vlast nad kraljevstvom ljudskim i daje ga 
kojemu hoće.

“Zapovijed, da se ostavi podanak drveta, znači: 
kraljevstvo će tvoje opet zapasti tebi, čim spoznaš, da 
nebo ima vlast. Zato, kralju, neka ti bude ugodan moj 
savjet: Oprosti se grijeha svojih milostinjom i opačina svo-
jih milosrđem prema nevoljnima! Možda se tada produlji 
blagostanje tvoje” (Danijel 4:24-27).

Da je Nebukadnezar poslušao Danijela, mogao je 
izbjeći grozno iskustvo koje ga je čekalo. Međutim, kao 
što je često slučaj, čovjek jedino kroz iskustvo može shvati-
ti Božju dobrotu. Jesti travu poput životinje sedam godina 
mora da je bilo užasno iskustvo. Živjeti na otvorenom, 
osjećati hladnoću i vlažne uvjete koji prate takav život, 
nije moglo biti jako ugodno. Međutim, iskustvo je posti-
glo svoje namjeravane rezultate. 

“Poslije stanovitog vremena ja, Nebukadnezar, pod-
igao sam oči svoje k nebu, i razum moj opet mi se je 
vratio. Tada sam zahvalio Svevišnjemu i hvalio sam i 
slavio njega, koji živi u vijeke, čija je vlast vječna i čije je 
kraljevstvo kroz sve naraštaje. Svi, koji stanuju na zemlji, 
jesu kao ništa prema njemu. On što hoće radi s vojskom 
nebeskom i sa stanovnicima zemaljskim. Nema nikoga, 
da bi mu smio ruku ustaviti i upitati ga: ‘Što radiš?’ 
(Danijel 4:34,35).

Ovo je bio plodonosni rezultat za čovjeka koji je u jed-
nom trenutku propustio priznati Božju nadmoć i mislio je 
da je on sam bio na vrhuncu moći i veličanstva. Bahatost 
i ponos koji su jednom ispunjavali njegovo srce otišli su. 
On je bio priznao Jehovinu nadmoć, iskazao Mu je čast 
i na koncu je razumio da je njegova vlastita vlast bila, u 

usporedbi beznačajna. Uvidio je da ljudi mogu vladati 
jedino s Božjim dopuštenjem. 

To su bile pouke koje je Bog želio da ih on nauči, 
i značajno je da drvo u snu nije bilo uništeno. Panj je 
bio ostavljen na svom mjestu i nastavit će rasti jednom 
kada kazna ostvari svoje djelo. Za Nebukadnezara to je 
značilo da će mu nakon sedam vremena biti dozvoljeno 
da ponovno uspostavi svoju vladavinu nad Babilonom. 

Veća Slika
U ovom osobnom Nebukadnezarevom poniženju, 

postoji daljnja šira primjena. Br. Russell piše, “To nevje-
rojatno drvo, u svojoj slavi i ljepoti, predavljalo je prvu 
zemaljsku vlast danu ljudskoj rasi u njenom predstavni-
ku i glavi, Adamu, kojemu je Bog rekao, “Rađajte se i 
množite se, napunite zemlju i podvrgnite je sebi! Vladajte 
nad ribama morskim, nad pticama nebeskim i nad svakim 
živim bićem, što se miče na zemlji!” (1. Mojsijeva 1:28). 
Prvobitna slava i moć s kojima je čovjek bio odjenut zaista 
su bili uzvišeni, i bili su nad cijelom zemljom, da blagoslo-
vi, i hrani, i štiti i skloni sve živo. Međutim kada je grijeh 
ušao, izišla je zapovijed da se drvo posiječe, i slava i lj-
epota i moć čovječanstva bili su oduzeti; i niža životinjska 
stvorenja više nisu nalazila zaklon, zaštitu i blagoslov 
pod njegovim utjecajem. Smrt je posjekla veliko stablo, 
raspršila njegov plod i lišće, i ostavila je niža životinjska 
stvorenja bez njihovog gospodina i dobročinitelja” (Blizu 
je Vrijeme, stranica 94). 

Drvo je tada, također predstavljalo čovjekovu vlast. 
Opis Nebukadnezarovog kraljevstva upadljivo je sličan 
Adamovom. “Kojemu je lišće bilo lijepo i kojemu plodovi 
bili su vrlo obilni, na kojemu je bilo hrane za sve, pod ko-
jim su stanovale životinje poljske i na kojega se granama 

Nebukadnezarevo kraljevstvo, kao veliko stablo.
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gnijezdile ptice nebeske.” Propustivši podložiti se Bogu, 
Adam i Eva bili su prisiljeni napustiti Edenski Vrt i 
njegovu božansku zaštitu. Nebukadnezar je svoju kaznu 
izdržavao “sedam vremena.” Čovječanstvo će trpjeti po-
sljedice grijeha 7000 godina. Kralj je trebao jesti travu kao 
vol, njegovo je tijelo bilo mokro od rose. Njegov je kosa 
narasla kao perje a nokti poput ptičjih pandži (Danijel 
4:33). To stanje nalik životinji prikladno je predstavljalo 
palo stanje ljudske obitelji. Cilj je u oba slučaja bio isti. 
“Sedam će vremena proći preko tebe, dokle spoznaš, da 
Svevišnji ima vlast nad kraljevstvom ljudskim i može ga 
dati komu hoće” (Danijel 4:32). 

Obećana Obnova
Ponos i ambicija otvrdnuli su čovjekovo srce. Ali baš 

kao što je Bog bio ostavio panj drveta, On je obećao da 
će se stvari promjeniti. Jednom kada bakreni i željezni 
okovi budu bili uklonjeni, panj će moći rasti. Mi vidimo 
paralelu u Petrovim riječima. “I da [Bog] pošlje Krista, 
kojega vam je odredio, Isusa Njega dakle ima da nebo 
primi do vremena, kad se sve obnovi, kao što je Bog od 
početka navijestio na usta svetih proroka svojih” (Djela 
3:20,21). Baš kao što je drvo izraslo iz panja do svoje 
pune slave, tako će i naš svijet biti vraćen u svoju prvobitnu 
savršenost i ljepotu. Paralela sa iskustvom čovječanstva je 
nepogrešiva. U Svojoj mudrosti, Bog je razumio konačne 
koristi iz dopuštanja zla. Sljedeća faza Njegovog plana 
zatim donosi obnovu naše rase. To izvannredno iskustvo 
će se spojiti sa sjećanjem na njihovo životinjama slično 
stanje i imati isti koristan učinak na čovječanstvo kao i na 
Nebukadnezara. 

Nebukadnezareva reakcija na njegovo teško iskušenje 
prikazuje promjenu srca koju će čovječanstvo jednog dana 
doživjeti. On je rekao, “Tada sam zahvalio Svevišnjemu 
i hvalio sam i slavio njega, koji živi u vijeke, čija je vlast 
vječna i čije je kraljevstvo kroz sve naraštaje. Svi, koji 
stanuju na zemlji, jesu kao ništa prema njemu. On što 
hoće radi s vojskom nebeskom i sa stanovnicima zemaljs-
kim. Nema nikoga, da bi mu smio ruku ustaviti i upitati 
ga: ‘Što radiš?’ (Danijel 4:34,35). Kao što je ovaj Po-
ganski kralj učinio prije toliko vremena, čovječanstvo će 
slično tome priznati svoju vlastitu beznačajnost i slavit će 
Nebeskog Oca. 

Ta će se promjena dogoditi nakon što čovječanstvo 
shvati da će djelo obnove donijeti napredak i Božje bla-
goslove. Tome će razumijevanju pripomoći izlijevanje 
Božjeg Duha na svako tijelo (Joel 2:28,29). Za razliku 
od naših praroditelja, ljudska će se rasa naučiti pouzdati 
u Stvoritelja i upoznat će da Njegovi zakoni pružaju neo-
phodan standard pravednosti koji će podići svijet. Mu-
drost koju je Eva najprije tražila postat će stvarnošću i 
ljudi će znati pravu razliku između dobra i zla i na koncu 
će biti pripremljeni primiti vječni život. 

Danijelov savjet Nebukadnezaru biti će realiziran na 
globalnoj razini kada je on bio rekao, “Oprosti se gri-
jeha svojih milostinjom i opačina svojih milosrđem prema 
nevoljnima! Možda se tada produlji blagostanje tvoje” 
(Danijel 4:27). 

Kakav izgled!

Božje Kraljevstvo doći će na zemlju.

Zemlja će biti ispunjena sa slavom Božjom.
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Istraživači Biblije već 
dugo vjeruju da su iskustva 
u Josipovom životu praslika 
iskustava u životu našeg Gos-
podina Isusa. Kako je pre-
divno to što Bog otkriva svoj 

veličanstveni plan spasenja koristeći mnoge pojedince i 
događaje. “Jer štogod je pisano, pisano je za našu nauku, 
da strpljivošću i utjehom Pisma nadu imamo” (Rimlj-
anima 15:4). Osim izvanrednih paralela Prvom Dolasku 
našeg Gospodina, Josipovo djelo blagoslivljanja njegove 
braće i Egipatskog naroda ističe se kao blistavi primjer 
milosti i dobrote Božjeg kraljevstva.

Pozadina
Josip je bio jedan od dvanaest Jakovljevih sinova koje 

su mu rodile četiri različite majke. Lea, Jakovljeva prva 
žena rodila je šest sinova: Rubena, Šimuna, Levija, 
Judu, Isakara i Zebuluna. Leina sluškinja Zilpa imala je 
Gada i Ašera. Rahelina sluškinja Bilha rodila je Dana i 
Naftalija. Rahela, Jakovljeva druga žena i prava ljubav, 
rodila je Josipa i Benjamina. Ova razlika u roditeljstvu 
vjerojatno je vodila do sukoba i ljubomori između braće.

Josip je Jakovu bio najdraži i volio ga je više od sve svoje 
druge djece (1. Mojsijeva 37:3). On je bio prvorođenac 
njegove ljubljene žene, Rahele. Josip je povlastio Josipa 
sa posebnim “ogrtačem raznih boja,” sugerirajući njegov 
status kao više voljenog. Josipovi su proročanski snovi, na-
dahnuti od Boga, naznačili da će on jednog dana vladati 
nad njima. Nakon što je Josip otkrio te snove svojoj braći, 
njihova gorčina i zavist pretvorili su se u djelo. Plani-
rali su ga ubiti ali su ga umjesto toga prodali u ropstvo 
kad im se za to ukazala prilika. Oni su simulirali njeg-
ovu smrt razmazavši jarčju krv po njegovom posebnom 
ogrtaču, vrativši to njihovom ocu kao dokaz. Kao što se je 
i očekivalo, Jakov je bio sav van sebe dok je tugovao zbog 
tog nezamislivog gubitka. 

Ta rana iskustva imaju jasnu paralelu onima od Isu-
sa, kojeg je njegov Otac posebno ljubio (Matej 3:17). 
Kao Logos, on je bio Božji “svakodnevni užitak” (Iz-
reke 8:30). Kao što su Josipova braća odbacila ideju 
da bi on mogao vladati nad njima, tako je i Isus doživio 
odbacivanje svoje tvrdnje da će jednog dana “sjediti na 
prijestolju svoje slave ... i suditi dvanaest plemena Iz-
raelovih” (Matej 19:28). Isus je opisao to odbacivanje. 

“Da nijesam bio djela činio među njima, kojih nitko drugi 
nije učinio, ne bi imali grijeha; ali sad i vidješe, i zamrziše 
na mene i na Oca mojega” (Ivan 15:24). 

Kao što su se Josipova starija braća bili urotili da ga 
ubiju (1. Mojsijeva 37:18), zavjerenici koji su tražili 
Isusovu smrt bili su glavni svećenici i starješine (Matej 
27:1). Ogrtač kojeg je Josip bio primio od Jakova bio je 
ljupki portret saveza žrtve pod kojim je Isus bio i njegove 
mnoge boje ukazuju na obećanja koja su bila povezana s 
njime. Krv razmazana po Josipovom ogrtaču predočavala 
je Isusovu smrt kao žrtvenog janjeta i ispunjenje njegovog 
saveza žrtve. 

Umjesto da namah počine ubojstvo, Juda je sugerirao 
da se Josipa proda jednoj karavani koja je prolazila (1. 
Mojsijeva 37:26,27). Na kraju krajeva, on je bio njihov 
brat. To odgovara postupku Pismozananca i Farizeja koji 
nisu izravno osudili Isusa na smrt nego su manipulirali 
Pilatom da učini njihovo zlo djelo. Josip je bio prodan 
za 20 srebrnjaka (1. Mojsijeva 37:28).To je bila cijena 
za mladog roba mlađeg od 20 godina, kao u Josipovom 
slučaju (R1645). Isus je spremno “uzeo obličje sluge” 
(Filipljanima 2:9) i bio je slično tome izdan za cijenu 
odraslog roba, 30 srebrnjaka (Zaharija 11:12; Matej 
26:15). Iako je novac zapečatio transakcije, ponos i lju-
bomora bili su stvarni motivi u oba slučaja.1

Josipovo Djelo Blagoslova
„Zato oklijeva Gospod, da vam se smiluje, i zato čeka, da vas pomiluje, jer je Gospod Bog 

pravde. Blagoslovljeni su svi, koji ga čekaju” (Izaija 30:18 Šarić).

Josipov plašt od mnogih boja
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Josip u zatvoru, tumači dva sna

Napredak Čak i u Nevolji
“Josipa dakle dovedoše u Egipat. I Potifar, dvoranin 

faraonov, zapovjednik tjelesne straže, Egipćanin, kupi ga 
od Išmaelaca, koji ga dovedoše tamo. A Gospod je bio s 
Josipom, te mu je sve išlo za rukom. Ostade tako u kući 
gospodara svojega Egipćanina. Gospodar njegov vidje, da 
je Gospod s njim, i da je Gospod po ruci njegovoj davao 
uspjeh svima djelima njegovim” (1. Mojsijeva 39:1-3). 

Bog je vodio Josipa i pomogao mu da napreduje. On 
je bio toliko pouzdan i sposoban, da ga je Potifar s vre-
menom postavio nadglednikom svega što je imao. Bog je 
blagoslovio Potifara zbog Josipa. Njegovi su usjevi i stoka 
cvjetali, i Josip je ostao vjeran Potifaru.

Kako to prekrasno ilustrira kako je Nebeski Otac bla-
goslovio Isusa u svemu što čini. Prorok Izaija je napisao, 
“Kad se sam žrtvuje kao žrtva za grijeh, vidjet će po-
tomke, dugo će živjeti, i volja će se Gospodnja ispuniti po 
njemu” (Izaija 53:10). Kao što su Josipu bila povjerena 
sva dobra njegovog gospodara, tako je i o Isusu rečeno, 
“Otac ljubi Sina i dao mu je sve u ruke njegove” (Ivan 
3:35). 

Josip je trebao podnijeti veliki ispit lojalnosti kroz 
Potifarovu ženu koja ga je požudno željela. Ipak Josip 
nije pogriješio, prepoznajući svoje uzvišenije predanje 
Bogu (1. Mojsijeva 39:9). Koliko god da su za Josipa 
te okolnosti mogle biti razočaravajuće, one su bile veoma 
korisne, pomažući produbiti njegov već ionako plemeniti 
karakter, koji je sada bio ispitan pod nedaćom. Mi imamo 
na umu da je Isus bio “u svemu iskušavan ... a ipak bez 
grijeha” (Hebrejima 4:15). On se je naučio poslušnosti 
kroz ono što je pretrpio (Hebrejima 5:8). Nijedno od tih 
iskustava nije bilo uzaludno niti Josipu niti Isusu. Kao 
što je Josip bio lažno optužen, tako su i lažni svjedoci bili 
dovedeni pred Isusa (Marko 14:56) i on je bio bačen u 
zatvor pod lažnim izgovorima. 

Zatvorska Iskustva
Dok je bio u zatvoru, Josip je nastavio pokazivati 

uzoran karakter, pokazujući da je GOSPODIN i dalje 
bio s njim. S vremenom je nadzornik zatvora naučio vje-

rovati Josipu i dao mu zadatak da vodi sve zatvorske po-
slove. Moguće je da je tijekom tog vremena u kraljevom 
zatvoru Josip naučio kako funkcionira vladavina. Bog je 
ponovno bio prouzročio da djelo njegovih ruku napre-
duje. Tijekom tog vremena u zatvor su bili bačeni Fara-
onov glavni peharnik i glavni pekar jer su na neki način 
uvrijedili Faraona (1. Mojsijeva 40:1). Dok su tako neko 
vrijeme bili u zatvoru, obojica su imali snove i tražili su 
njihovo značenje.

Peharnik je opisao svoj san Josipu. “Vidjeh u snu pred 
sobom čokot. Na čokotu bile tri loze. I on napupi proc-
vate i grožđe na njemu u isti čas sazre. U ruci mi je bila 
čaša faraonova, i ja uzeh grožđe, iscijedih ga u čašu fara-
onovu i dadoh čašu faraonu u ruku” (1.Mojsijeva 40:9-
11). Nakon što je pripisao Bogu zaslugu za tumačenje, 
Josip je objasnio da će se peharniku njegov položaj vratiti 
za tri dana. 

Ohrabren sa pozitivnim tumačenjem, pekar je zatim 
opisao svoj san. “I ja usnih, a meni na glavi tri košarice 
bijela peciva njegova. U najgornjoj košarici bilo svako-
jakih peciva za faraona, kako ih napravi pekar; ali ih 
ptice pojedoše iz košarice na mojoj glavi” (1. Mojsijeva 
40:16,17). Josipovo je tumačenje bilo da će nakon tri 
dana pekar biti obješen. 

Kako je Bog ponekada koristio snove da predskaže 
buduće događaje, ovi se snovi mogu povezati sa 
proročanstvima što se tiče života i smrti našeg Gospodina. 
Oni nas podsjećaju na simbole koje je Isus uveo na prvoj 
Spomen Svečanosti: njegovo tijelo, bilo je predstavljeno 

__________
(1) Postoji suvremena potvrda. “Priča o mladom Josipu prodan-
om u Egipat lako se uklapa, posebno u drugi milenij, u kasnu 
12 — tu, 13 — tu, i Dinastiju Hiksos. Njegova su braća za svog 
mlađeg brata dobili 20 šekela (1. Mojsijeva 37:28) ... otpri-
like prava cijena u 18 stoljeću [Pr. Kr.]. To je prosječna cijena 
(izražena kao jedna trećina mine) u Hamurabijevim zakonima ... 
u u transakcijama u stvarnom životu u Mariju (točno) i u dru-
gim starim Babilonskim dokumentima ( u rasponu od 15 do 30 
šekela, u prosjeku 22 šekela). Prije tog razdoblja robovi su bili 
jeftiniji, i nakon toga su stalno postajali skuplji, zbog inflacije” 
(Kenneth Kitchen, On the Reliability of the Old Testament, 2003, 
stranica 344, Slika 43)
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sa kruhom, i njegova krv, bila je predstavljena vinom. 
Prisutnost peharnika i pekara skreće pažnju na dva sim-
bola Spomen Svečanosti. Isus je rekao, “Kruh, koji ću ja 
dati, tijelo je moje za život svijeta” (Ivan 6:51). Isus je bio 
lišen svog ljudskog života kao otkupna cijena, što je bilo 
predstavljeno sa pogubljenjem Faraonovog pekara, onoga 
koji je bio povezan sa kruhom. 

Josipovo tumačenje peharnikovog sna ukazalo je na 
to da će on živjeti. Vino se tada povezivalo sa životom 
i može odgovarati vinu Spomen Svečanosti. Isusova krv, 
predstavljena sa vinom, bila je njegov život. “Jer je život 
tijela u krvi” (3. Mojsijeva 17:11). Pekarova smrt i pe-
harnikov život jednaki su simbolima tijela (otkupnina) i 
krvi (žrtve za grijeh) na Spomen Svečanosti. Otkupnina 
je zahtijevala smrt i nije ju se moglo vratiti natrag. Žrtva 
za grijeh je uključivala Isusov osobni savez žrtve, koji je 
osigurao njegov uskrsnuli život. 

Nakon ovog iskustva Josip je ostao u zatvoru još dvi-
je godine. Međutim on je doživio prekretnicu u svom 
životu kada je sam Faraon imao dva sna. Poput pekara 
i peharnika prije, i on je tražio tumačenje. Kada se je 
peharnik sjetio Josipovog točnog tumačenja njegovog 
vlastitog sna, on ga je bio preporučio Faraonu. Josip je 
ponovno pripisao zaslugu Bogu za bilo koje tumačenje 
koje bi moglo biti otkriveno. Faraonova su se dva sna 
također pokazala proročanskima. Bog je bio odredio da 
će nakon sedam godina obilja uslijediti sedam godina 
gladi. On je predložio Faraonu da iskoristi napredne go-
dine i pripremi se za dolazeću glad. Faraon je bio toliko 
impresioniran sa Josipovo mudrošću i njegovim odnosom 
s Bogom koji je mogao donijeti takvu odluku da ga je 
učinio vladarem Egipta, drugim odmah do sebe. Kakvog 
li predivnog nagovještaja proslavljenog Isusa, podignu-
tog iz zatvorske ćelije smrti da bude vladarem nad svim 
Božjim stvorenjem, drugim odmah do Boga. 

Uzvišen i Dano Mu Novo Ime
“Ti ćeš biti nad mojom kućom; sav moj narod podvrg-

nut će se tvojim zapovijedima; samo ću prijestoljem biti 
veći od tebe!” Tada reče faraon Josipu: “Evo, postavljam 
te nad svom zemljom egipatskom.” I skide faraon pečatni 
prsten svoj s ruke svoje i metnu ga Josipu na ruku, dade 
ga onda obući u haljine od najljepšeg platna i stavi mu 
zlatni lanac oko vrata. I dade ga voziti na drugim, kolima 
svojim i pred njim klicati: “Na koljena!” Tako ga postavi 
nad svom zemljom egipatskom” (1. Mojsijeva 41:40-43). 

“Kada je došlo vrijeme za Kralja Faraona da uvede 
novog upravitelja ili premijera carstva narodu, on mu je 
najprije dao prikladnu odjeću, da označi njegov rang; kao 
sljedeće, državna kola, i treće, da ga u paradi prate ljudi 
s vjesnicima, koji bi objavljivali njegov status i pozivali 
ljude da saviju koljena pred njim — da ga priznaju kao 
kraljevog predstavnika. To nas podsjeća na Apostolove 
riječi što se tiče našeg Gospodina Isusa i njegovog visokog 
uzvišenja nakon što su njegove kušnje bile završene. “A 
zato i Bog njega povisi i darova mu ime, koje je nad svako 
ime, Da se u ime Isusovo pokloni svako koljeno onih, 
koji su na nebu i na zemlji i pod zemljom (Filipljanima 
2:9,10)” (R3979). Stvari koje mu je Faraon dao bile 
su znakovite. Prsten je predstavljao kraljevsku vlast, koju 
Isus sada ima. Fini lan je njegova pravednost i sugerira 
pravedno korištenje moći. Zlatni lanac opisuje besmrt-
nost njegove prirode. 

“Faraon dade Josipu ime Zafnat−Paneah i dade mu 
za ženu Asenatu, kćer Proti−Fare, svećenika u Onu. 
Potom proputova Josip zemlju egipatsku” (1. Mojsijeva 
41:45). 

Kako je bilo prikladno da je Faraon dao Josipu Egipats-
ko ime sada kada je on služio toj naciji. Brat Russell sug-
erira da ime Zafnat−Paneah znači, “Izbavitelj iz smrti 
kroz kruh života” (R3979). Ime je sugeriralo posao kojeg 
je Josip imao za napraviti da spasi narod od gladi. To nas 
podsjeća na Isusove riječi, “Ja sam kruh živi, koji siđoh s 
neba. Tko jede od ovoga kruha, živjet će dovijeka. Kruh, 
koji ću ja dati, tijelo je moje za život svijeta” (Ivan 6:51). 

Adam Clarke kaže, “Neki prevode [Zafnat−Pan-
eah], “Otkrivatelj Tajni; drugi, Riznica Slavne Utjehe.” 
Ako su ovi prijevodi ispravni, oni pružaju daljnji uvid 
u Kristovu vladavinu. Na Evanđelje je ukazano kao 
na “tajnu” (Efežanima 3:3,4,9), nešto poznato samo 
upućenima. Međutim u taj će dan tajna Božjeg plana 
biti poznata svima. Kraljevstvo će utješiti sve koji tuguju 
i dati im nadu u daleko bolji život od bilo kojeg kojeg su 
ikada doživjeli. Izaija je opisao Boga kao “Boga koji se 
skriva” (Izaija 45:15). Međutim kada veći Josip postane 
“Otkrivateljem Tajni,” Božji će karakter postati poznat 
i vidjet će ga se kroz djelo Njegovog Sina kao Njegovog 
predstavnika. 

Josip uzvišen u Egiptu
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Osim novog imena, Faraon je počastio Josipa sa 
Egipatskom suprugom, po imenu Asenata, što znači 
“povlašten.” To je za Josipa bila tuđinska nevjesta ali od-
govara praslici Isusove nevjeste koja je primarno Pogan-
ska. Psalmista je opisao Njegove želju za njom, “Tako će 
kralj silno zaželjeti ljepotu tvoju” (Psalam 45:11). Iako 
je ona bila Egipćanka, vrlo je vjerojatno da ju je Josip 
poučio obožavanju Jehove. Kao Pogani, Kristova nev-
jesta uči se ispravnom obožavanju Boga. 

Nježno Srce
Što se tiče Josipovog grubog ponašanja prema njego-

voj braći isprva, Brat Russell kaže, “Njegovo srce nije 
bilo tvrdo. On im je samo davao lekciju koja će im koris-
titi u dolazećim godinama. Kada Mesijansko kraljevstvo 
počne izlijevati širom svoje blagoslove, veći Josip, Mesija, 
slično tome će grubo govoriti narodu u vremenu nevolje, 
i prouzročiti kod njih veliku uznemirenost i zabrinutost 
u vezi toga što će biti ishod. Ali svo će to vrijeme Gos-
podinovo srce biti puno ljubavi i suosjećanja za uzdišuće 
stvorenje, za koje je on već bio umro, i u čijem će intere-
su njegovo kraljevstvo biti uspostavljeno” (R5225, vidi 
također Zaharija 14:2).

Josipovi su postupci prouzročili tjeskobu kod njegove 
braće. Ali to je položilo temelj za njih da kasnije prime 
koristi od Josipa. To ponašanje možda opisuje pripremu 
Izraela, prozručujući da uvide ispraznost svojih vlas-
titih ideja i planova. Isus se je otkrio braći kod njihovog 
drugog susreta, i Isus će se okriti Izraelu tijekom svog 
Drugog Dolaska. Nakon priznanja svojih grijeha protiv 
Josipa, oni su se uplašili, saznavaši njegov pravi identitet. 
Slično tome, nakon što Isus otkrije sebe, Izrael će razum-
jeti zlo koje su počinili protiv Isusa “i tugovat će za njim, 

kao što se tuguje za prvorođencem” (Zaharija 12:10; 
Ivan 19:37). 

Josip im je pružio oproštenje tek nakon što je ispitao 
njihova srca. Petar je opisao istu stegu i blagoslov kada 
je govorio Sanhedrinu o Isusu. “Ovoga Bog desnicom 
svojom uzvisi za vladaoca i spasitelja, da dadne Izraelu 
pokajanje i oproštenje grijeha” (Djela 5:31). Josipova 
su braća uživala Faraonovu nezasluženu naklonost zbog 
onoga što je Josip bio i što je on učinio za njih. 

Isus je sada milosrdan i samilostan Prvosvećenik čija 
će osobnost biti očitovana nakon njegovog otkrivenja 
Izraelu. Prije toga, Izrael će doživjeti veliku tjeskobu ti-
jekom Jakovljeve Nevolje kada će se nacije sakupiti protiv 
Jeruzalema. Kada stvari budu izledale beznadnima, Bog 
će donijeti izbavljenje, kao što je proročanski opisano u 
Zahariji 14:1-3. 

Vrativši se u Egipat po dodatnu hranu, braća su bila 
pozvana sjesti sa Josipom na gozbu. Oni su se opet bili 
prepali Josipove namjere, govoreći, “vode nas ovamo 
unutra, da nas optuže i domognu se nas” (1. Mojsijeva 
43:18). Oni su se bojali najgorega, ali Josipovo srce bilo 
je puno ljubavi prema njima. Mnogi drugi ljudi bi tu situ-
aciju iskoristili za osvetiti se. Međutim Josip je bio čovjek 
besprijekoran i milosrdan i uopće nije pokazao nikakav 
gnjev. On se je činio presretnim što ih opet vidi. 

Posebno Ophođenje Prema Benjaminu
“Kad on pogleda naokolo, ugleda brata svojega Ben-

jamina, sina matere svoje, te upita: “Je li vam to najmlađi 
brat, za kojega mi govoriste?” Onda pridoda: “Bog 
neka ti udijeli milost svoju, sinko moj!” Tada Josip brzo 
prekide; jer je bio pred bratom svojim duboko ganut, i 
bilo mu je da udari u plač. Uniđe stoga u nutarnju sobu 
i tamo se isplaka” (1. Mojsijeva 43:29,30). Po prvi puta 
nakon 20 godina Josip je vidio svog jedinog pravog brata. 
Trenutak ga je bio savladao, pa je otišao sakriti svoje emo-
cije. 

Nakon što im se je Šimun opet bio pridružio, braća su 
sjela na obrok i bili su opet iznenađeni kako ih je Josip 
bio posjeo po redu njihove starosti. Oni su se “čudili” da 
je on znao točan redoslijed. Očigledno, Josip je znao jako 
mnogo toga o toj Hebrejskoj obitelji nego su oni shvaćali. 
Kada im je bila donešena hrana, Benjaminova porcija 
bila je pet puta veća od drugih. Što je to sve značilo? 
Bila je to zanimljiva scena. “Tada donesoše njemu i 
njima napose, i Egipćanima, koji su jeli s njim, napose; 
jer Egipćani ne smiju jesti sa Hebrejima zato, što je to 
Egipćanima nečisto” (1. Mojsijeva 43:32). Svi su jeli 
isto jelo ali su ostali za odvojenim stolovima. 

Znajući redoslijed po kojem će posjesti svoju braću 
pokazuje da je Isus jako dobro upoznat sa poviješću svog 
naroda i da ima duboku želju hraniti ih, duhovno. Kako 

Josip sa svojom braćom
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svaka grupa sjedi odvojeno, mi vidimo odvojene i različite 
klase koje će imati udjela u blagoslovima kraljevstva. 
Postoji kao prvo posvećena nebeska klasa, prikazana sa 
Josipom. Zatim, postoji sjeme Abrahamovo, koje vidimo 
u braći i odvojeno za posebnu svrhu (Amos 3:2). Svi-
jet čovječanstva je zatim prikazan sa Egipćanima, koji se 
goste za svojim vlastitim stolom. 

Međutim prema Benjaminu se postupalo sa ekstra 
pažnjom. Budući je bio Josipov pravi brat, on vrlo vje-
rojatno odgovara Velikom Mnoštvu, klasi koja je najviše 
povezana sa Klasom Josipa. On prima pet puta više 
hrane od drugih, što ukazuje na veću čast darovanu toj 
nadolazećoj duhovnoj klasi. Broj pet se može odnositi 
na pet ludih djevica iz Mateja 25. Premda nisu uspjeli 
postati dijelom Nevjeste Kristove, ta će klasa primiti više 
duhovne hrane i imat će posebno mjesto u kraljevstvu. 

Josipov Srebrni Kalež
Napustivši tu veliku gozbu i kupivši svoju hranu, 11 

braće krenula su doma. Međutim postojao je daljnji prob-
lem, koji je sada uključivao Benjamina. Josip je dao tajno 
sakriti u torbu svog najmlađeg brata svoj srebrni kalež. 
Kada ih je Josipov sluga sustigao, oni su bili obavješteni 
o kaležu koji je bio nestao. Upravitelj je prenio Josipove 
riječi i rekao je, “ipak neka bude samo onaj u koga se 
nađe, moj rob, a vi drugi bit ćete slobodni” (1. Mojsijeva 
44:10). Kada je srebrni kalež bio pronađen u Benjami-
novoj torbi, oni su bili očajni. 

Juda je tiho prišao Josipu i molio ga da on zauzme 
Benjaminovo mjesto. Kako je to bilo značajno, jer je go-
dinama ranije, Juda bio taj koji se došao na ideju da se 
Josipa proda u ropstvo umjesto da ga se ubije (1. Mojsi-
jeva 37:26,27). On je sada ponudio sebe da bude robom 
umjesto njegovog mlađeg polubrata. Njegovo je jednom 
ljubomorno srce sada vrednovalo njegovog mlađeg polu-
brata. Kakve li značajne promjene.

U raspravi o porobljavanju kojemu je Benjamin sada 
bio izložen, Eugene Burns sugerira da Veliko Mnoštvo 
neće vladati s Kristom nego da će biti slugama pred 
prijestoljem Božjim, kao što se vidi u Otkrivenju 7:15. 
Kalež, budući je bio srebrn, predstavlja specifičnu istinu 
koju Veliko Mnoštvo ima na kraju doba što se tiče uloge 
Izraela u kraljevstvu. To su razumni zaključci s obzirom 
na Benjanimov jedinstveni odnos prema Josipu. 

Josip Otkriven
Josip se više nije mogao suzdržavati nakon Judinih 

iskrenih riječi. Zapovjedivši svim Egipćanima da napuste 
sobu, on je zaplakao i na koncu otkrio svoj identitet svo-
joj braći. “A Josip pozva braću svoju: “Pristupite samo 
bliže k meni!” Kad pristupiše bliže, reče: “Ja sam vaš 
brat Josip, koga prodadoste u Egipat. Ali sad se ništa 
ne uznemirujte i ne korite sebe zato, što me prodadoste 
ovamo; jer Bog me posla pred vama, da vas uzdrži na 
životu!” (1. Mojsijeva 45:4-6). Kakovog li dirljivog iz-
raza ljubavi i oproštenja. Josipovo razumijevanje Božje 
namjere dalo mu je prekrasno gledište u ophođenju 
sa njegovom grešnom braćom. On je sada znao da su 
se njegova braća promjenila i da su se kajali za svoje 
prošle grijehe. Ta kombinacija Josipovog dobrog srca i 
pokajničkog stava braće vodila je do ponovnog sjedinjenja 
podijeljene obitelji. 

Prije povratka u Kanaan, Josip je dao svojoj braći 
darove. “I svakomu dade svečane haljine; a Benjaminu 
dade trista srebrnjaka i petore svečane haljine” (1. Mo-
jsijeva 45:22). To je već bilo po drugi puta da je Ben-
jaminu bila pokazana veća naklonost nego njegovoj braći. 
Ali, kao daljnji jasni pokazatelj rasta u braći, nije bilo niti 
nagovještaja ljubomore prema njemu. 

Dar haljina je znakovit. Mi smo ranije vidjeli da je 
Josipov plašt od mnogih boja predočavao savez žrtve 
pod kojim je Isus bio. Kada je bio doveden pred Fara-
ona da protumači njegove snove, on je presvukao svoje 
haljine i obrijao se. Brijenje njegove brade podsjeća na 
Nazirejski Zavjet. Pojedinac pod Nazirejskim Zavjetom 
obrijao bi se kada bi jednom njegov zavjet bio izvršen 
(vidi 4. Mojsijeva 6). To opisuje trenutak kada je Isusova 
zemaljska žrtva došla kraju. Mijenjanje njegovih haljina 
se stoga odnosi na uskrsnuće našeg Gospodina, kada je 
bio obučen kao božansko duhovno biće. 

Nakon što je bio uzdignut s desna Faraonu, Josipu je 
bila dana odjeća od finoga lana, Faraonov prsten i zlatni 
lanac oko vrata, što je praslika Isusovog proslavljenja s 
desna Bogu. Kada je Josip dao svakome od svoje braće 
haljinu, to je ilustriralo kako će Izrael doći pod zaštitu 
Novog Saveza (vidi Jeremija 31:31). Benjaminu je opet 
bilo dano više nego drugima, što je praslika uzvišenije 
nagrade Velikog Mnoštva, grupe koja ima istu duhovnu 

Josip sa Benjaminom
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majku kao i klasa Josipa (vidi R5232). 
Faraonu je bilo drago kada je čuo za predivno ponov-

no sjedinjenje i dao je Josipu upute. ‘Natovarite životinje 
svoje, otidite u zemlju kanaansku. Uzmite oca svojega i 
porodice svoje i dođite k meni! Dat ću vam onda, što do-
bra ima u zemlji egipatskoj; jest, najbolje u zemlji uživat 
ćete.’ Dalje te ovlašćujem, da ih pozoveš: ‘Uzmite sebi iz 
zemlje egipatske kola za djecu svoju i za žene svoje, posa-
dite i oca svojega i dođite ovamo! Neka vam ne bude žao 
pokućstva vašega; jer vaše će biti sve, što ima dobra u svoj 
zemlji egipatskoj!’ (1. Mojsijeva 45:17-20). 

Kada kraljevstvo započne, poziv će biti upućen 
Židovima širom svijeta. “Tada će se skupiti djeca Judina i 
djeca Izraelova i sebi će izabrati jednoga poglavara i otići 
će iz zemlje; jer će biti velik dan jezreelski” (Hošea 1:11). 
Kada je Jakovljeva obitelj došla u Egipat, oni su priznali 
autoritet Faraona i prihvatili su njegove blagoslove kroz 
Josipa. Sav će Izrael prihvatiti autoritet kraljevstva i cije-
nit će ono što je Isus učinio i što će učiniti za njih. Kao što 
je Jakovljevoj obitelji tada bio dan Gošen, posebna zemlja 
u Egiptu, Izrael će biti posebno povlašten u zemaljskom 
kraljevstvu. 

Glad nakon Obilja
Nakon sedam godina obilja uslijedilo je sedam go-

dina gladi što prikazuje obilježja Božjeg plana koja 
su korištena da razviju čovječanstvo. Carl Hagensick 
podjelio je s nama zanimljivi uvid što se tiče simbolizma 
zašto je vrijeme obilja došlo prvo. “Ironično je da sedam 
godina napretka u Faraonovim snovima predočava raz-
doblje kada čovjek živi pod grijehom i smrću, i da sedam 
godina gladi predočava kraljevstvo. Moramo redefinirati 
riječ glad kako bi smo razumjeli zašto je to tako. Glad je 
nedostatak hrane s obiljem potrebe. Iskustva čovječanstva, 
iako teška i iskušavajuća, uistinu su bogata; ona će biti 
pohranjena za vrijeme kada čovjek shvati svoju potrebu. 
Buduće dijeljenje hrane predočava dijeljenje pouka koje 
čovjek uči tijekom svog iskustva sa grijehom i zlom. Ti-
jekom obilja, ljudi ne vide svoju potrebu za Faraonom 
i Josipom; tijekom gladi ljudi su naučili svoju potpunu 
ovisnost o njima.”

Ono što društvo razumije u vezi svojih potreba razliku-
je se od onoga što će biti u kraljevstvu. Danas, ljudi koriste 
oštećen standard za mjerenje napretka, kao što je opisao 
prorok Ezekijel. “Evo, ovo je bila krivnja Sodome, sestre 
tvoje: oholost, sitost i bezbrižan mir imale su ona i kćeri 
njezine. Ali nijesu uzimale za ruku siromaha i ubogih” 
(Ezekijel 16:49). Međutim u kraljevstvu, prepoznavši 
svoje grešno stanje i bezumni kriterij uspjeha omogućit 
će im da budu hranjeni sa uzvišenijim standardom istine 
od većeg Josipa. Oni su jednom vjerovali kako su napre-
dni, ali značenje napretka će se promijeniti. Oni će uvi-

djeti njihove stvarne duhovne potrebe i tražit će pomoć 
od onoga koji ih može namiriti. To je u Faraonovom snu 
opisano sa mršavim kravama koje jedu debele. Njihova će 
nova realnost proždrijeti njihove prvobitne zablude. 

Josip je mudro raspodijelio potrebnu hranu Egipats-
kom narodu. Međutim, ona nije bila data besplatno, 
nego je umjesto toga bila prodavana za cijenu. Kada je 
ljudima ponestalo novca, Josip je zahtjevao da trguju sa 
svojom stokom, konjima, i stadima. Kada im je to sve 
otišlo, oni su prodali svoju zemlju i na koncu i same sebe 
da postanu slugama Faraona (1. Mojsijeva 47:13-19). 
To napredovanje opisuje sve veće i veće predanje koje će 
ljudi napraviti Bogu i uređenju kraljevstva. Kada svijet 
shvati svoju stalnu potrebu za duhovnom hranom i ras-
tom, oni će prodati sebe Faraonu, što je praslika njiho-
vog potpunog posvećenja kao slugu Božjih (vidi Izreke 
23:26; Otkrivenje 21:24)

Kupnja Zemlje
“Tako pokupova Josip faraonu sva polja u zemlji 

egipatskoj; jer su Egipćani svi prodavali svoja polja, kad 
ih je glad teško pritisnula. Tako dođe zemlja u posjed far-
aonu. A narod učini robljem od jednoga kraja egipatske 
pokrajine do drugoga. Josip reče narodu: “Kupujem vas 
ovim zajedno s poljima vašim za faraona, evo vam sje-
mena, da možete posijati polja! Ali od prihoda morate 
jednu petinu dati faraonu, ostale četiri petine pripadaju 
vama kao sjeme za polja i za uzdržavanje vama i poro-
dicama vašim, kao i za prehranu djece vaše.” Tada oni 
povikaše: “Ti nam spasavaš život. Neka nađemo milost 
u očima tvojim, gospodaru, i rado ćemo biti robovi fara-
onu!” (1. Mojsijeva 47:20,21,23-25).

Upravljanje sa Žitom tijekom Gladi
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Kakvog li predivnog opisa cvatućeg kraljevstva. Josi-
povo kupovanje zemlje skreće nam pažnju na činjenicu 
da Isus nije kupio samo ljudski rod, nego i samu zemlju. 
To je opisano u jednome od Tabernakulskih obreda u 3. 
Mojsijevoj 9. Osmoga dana, nakon obreda “Posvećenja 
svećenstva,” krv žrtve za grijeh bila je izlivena na zemlju, 
isred Bakrenog Žrtvenika (3. Mojsijeva 9:9). To izli-
jevanje krvi na zemlju ilustrira kako je čak i zemlja bila 
kupljena žrtvom našg Gospodina (vidi Tabernakulske 
Sjene, stranica 42).

Nakon što je kupio svu zemlju Egipatsku, izuzev dijela 
za svećenike, Josip ju nije zadržao za sebe. S glađu on 
ih je uklonio iz njihove zemlje i doveo ih u gradove (1. 
Mojsijeva 47:21 NS). Međutim, kada je to jednom 
učinio Josip ih je opskrbio sa sjemenom za sijanje. Oni 
su sada mogli obrađivati zemlju koja je pripadala Fara-
onu i zadržati 80 % svojih žetvi, dok je 20 % bilo dano 
Faraonu. Ljudi tada nisu posjedovali zemlju ali su i dalje 
mogli iskoristiti njene prednosti. 

To prikladno opisuje kako je naš Gospodin Isus ku-
pio zemlju ali da će na koncu vlast vratiti čovječanstvu. 
Faraonovih 20 % je slično Izraelskom desetku, koji je bio 
podsjetnikom da su njihov napredak i blagoslovi došli od 
Boga. Međutim, od Izraela se zahtjevalo da da jedino 
10%. Ovih 20 % bi moglo ukazivati na veće cijenjenje i 
odanost iz srca. Čovječanstvo će dugovati Bogu dio nji-
hovog prirasta kao izraz zahvalnosti. Taj duh zahvalnosti 
opisan je u Izrekama 3:9. “Daj čast Gospodu posjedom 
svojim i prvinama svega dohotka svojega!” 

Zaključak
Josipov život bio je ljudska drama koja opisuje kako je 

Bog upotrijebio jednog čovjeka da spasi svoju obitelj i sve 

Isus će hraniti svijet, duhovno, u kraljevstvu

stanovnike Egipta. Paralele između Josipovih iskustava 
i onih u životu našeg Gospodina, i prošla i buduća, 
nepogrešive su. Isus je bio poslan u svijet da sačuva 
život. Bila je to žrtva ispunjena sa patnjom. Ipak, bila 
je to cijena koju je on spremno platio zato što je razumio 
velike koristi koje će to donijeti čovječanstvu. Tijekom 
njegovog zemaljskog života, većina od njegove braće 
“nije ga upoznala” (Ivan 1:10). Ali jednoga će dana oni 
saznati što je on učinio za njih i za svakoga od nas, i 
oni će se radovati da Sin Čovjeka sada služi kao Veliki 
Kralj Svemira. Svi će uživati plodove davno obećanog 
kraljevstva. Koliko smo presretni zbog toga što se je veći 
Josip učinio spremnim slugom, ispunjavateljem snova, i 
da sada može služiti čovječanstvu. 

“Zato oklijeva Gospod, da vam se smiluje, i zato čeka, 
da vas pomiluje, jer je Gospod Bog pravde. Blagoslov-
ljeni su svi, koji ga čekaju!” (Izaija 30:18).
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Isus izliječio čovjeka sa usahlom rukom.

Tabela Usporedbe između Josipa i Isusa

1. Mojsijeva Josip Isus Citati

37:3 Otac ga je najviše volio Otac ga je najviše volio Matej 3:17

37:3 Ogrtač od mnogih boja ilustrira poseban 
odnos između oca i sina

Obećanja potvezana sa savezom žrtve 
formirala su snažnu vezu s Bogom

Malahija 3:10

37:5-9 Proročanski snovi o budućem uzvišenju Proročanstva o budućem uzvišenju Izaija 53:12

37:4,18 Braća zavide / planiraju ubojstvo Židovski vođe zavide / urotili se da ga ubiju Matej 27:1,18

37:26, 27 Braća izbjegavaju ubojstvo,umjesto togs 
prodal Josipa u ropstvo

Pismoznanci i Farizeji nisu izravno ubili 
Isusa, ali su manipulirali sa Pilatom da 
to učini

Matej 27:2, 20-23

37:27 Prodan u ropstvo Uzeo obličje sluge Filipljanima 2:7

37:28 Prodan za 20 srebrnjaka (cijena za 
mladića)

Izdan za 30 srebrnjaka (cijena za 
odraslog čovjeka)

Zaharija 11:12 
Matej 26:15

37:31 Krv razmazana po ogrtaču dokazuje 
njegovu smrt

Proročankske objave o žrtvenom janjetu Otkrivenje 13:8

39:2 Bog je vodio život i blagoslovio njegovu službu Bog vodio život i blagoslovio njegovu službu Izaija 53:10

39:3 Povjereno mu Potifarevo imanje Povjereno mu Jehovino imanje Ivan 3:35

39:9 Bezgrešan, ispitano njegovo uzvišenije predanje Bezgrešan, ispitano njegovo uzvišenije predanje Hebrejima 4:15, 5:8

39:11-18 Lažno ga optužila Potifareva žena Lažni svjedoci dovedeni protiv Isusa Marko 14:56

39:20 Josip u zatvoru Isus u grobu Matej 27:50

40:22 Pekar pogubljen Kruh = otkupnina, ne može ju se vratiti Ivan 6:51

40:21 Peharnik oslobođen iz zatvora Vino = žrtva za grijeh, Isusov život (njegov 
prinos za grijeh) pružen izlaz iz smrti

Izaija 53:10

41:1-7 Faraonovi proročanski snovi Proročanski opis duhovne “gladi” nakon 
svjetskog izobilja

Ezekijel 16:49

41:37-41 Josip uzvišen na drugo mjesto zapovje-
danja, dan mu prsten, lanena haljina, i 
zlatni lanac

Isus uzvišen Bogu zdesna s kraljevskim 
autoritetom (prsten), besmrtnošću (zlatni 
lanac), i pravednošću (lanena haljina)

Filipljanima 2:9,10

41:45 Ime promijenjeno u “Zafnat-Paneah” Znači, Izbavitelj iz smrti kroz kruh života Ivan 6:51

41:45 Josipu dana žena po imenu “Asenata” Asenata znači “povlaštena” i predstavlja 
Kristovu nevjestu pozvanu od Boga

Psalam 45:11
Otkrivenje 21:9

43:32-34 Braća se imaju s Josipom posebnu 
gozbu odvojeno od Egipćana

Izrael ima posebnu Božju naklonost iznad 
svijeta

Amos 3:2

43:34 Benjaminu dano 5 više hrane Benjamin = Veliko Mnoštvo, dana im veća čast Otkrivenje 7:14,15

44:1-34 Josipovo grubo postupanje s braćom Vrijeme Jakovljeve Nevolje (R5225) Zaharija 14:2

45:1-7 Josip se otkriva prilikom 2 susreta Isus se otkriva Izraelu kod Drugog Dolaska Zaharija 12:10

45:17-20 Josip dovodi svoju obitelj u Gošen Židovi se vraćaju u Izrael i prepoznaju Isusa Hošea 1:11

45:22 Josip daje dar haljina braći Nove haljine = dolazak pod zaštitu Novog Saveza Jeremija 31:31

41:29,30 Glad uslijedila nakon obilja, Obilje = 
Čovjekov manjkavi standard o prosperitetu

Glad = Čovjekove duhovne potrebe u 
kraljevstvu

Ezekiel 16:49
Otkrivenje 3:17

47:19-23 Josip kupio Egipćane, životinje i zemlju Kroz otkupninu, Isus sada posjeduje 
čovječanstvo, sva stvorenja, i zemlju

1. Korinćanima 6:20
3. Mojsijeva 9:9

47:13-19 Hrana nije bila dana badava, bila je plaćena Ljudi se posvećuju iz zahvalnosti za blagoslove Izreke 23:26
Otkrivenje 21:24

47:24 Ljudi plaćaju 20% od uroda Faraonu Priznanje da napredak čovječanstva dol-
azi od Boga kroz Krista

Izreke 3:9
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Naša tema je jedna od na
jupečatljivijih vizija zapisanih u 
Svetom Pismu. U stvari, pos- 
ljednjih devet poglavlja knjige 
Ezekijela posvećeni su to neo
bičnoj viziji. Scena se događa 

nakon Jakovljeve Nevolje opisane u prethodna dva po-
glavlja, ilustrirajući blagoslove koji će uslijediti nakon ve-
likog Vremena Nevolje.

Vizija prekrasno oslikava uspostavu Božjeg kraljevstva 
na zemlji. Korisno je upoznati se sa fizičkim obilježjima 
te vizije, stoga je čitatelj ohrabren razmotriti sliku na 
prijašnjoj stranici i tako se upoznati sa općim izgledom 
Ezekijelovog Hrama. Premda mnogi simboli reflektiraju 
Evanđeosko Doba, fokus je primarno na učinku kojeg 
će Božje kraljevstvo imati na način na koji čovječanstvo 
dolazi štovati Boga. Mnoga tumačenja iznešena u ovom 
članku nisu dogmatična. To su jednostavno razumna 
tumačenja temeljena na čvršćoj spoznaji slika Tabernaku-
la i Novog Jeruzalema. 

Vizija
“I odvede me u božanskom viđenju u zemlju Izraelovu 

te me postavi na veoma visoku goru: Na njoj, s južne 
strane, bijaše nešto kao sazidan grad. Povede me onamo, 
i gle: čovjek, sjajan kao mjed, stajaše na vratima, s lanen-
im užetom i mjeračkom trskom u ruci. I taj mi čovjek reče: 
“Sine čovječji, gledaj svojim očima i slušaj svojim ušima, 
popamti sve što ću ti pokazati, jer si doveden ovamo da 
ti pokažem. Objavi domu Izraelovu sve što ovdje vidiš” 
(Ezekijel 40:2-4).

Ezekijel je u viziji bio doveden na “veoma visoku goru” 
sjeverno od Jeruzalema. Sa tog povoljnog stanovišta on je 
imao panoramski pogled na Svetište i njegovo okruženje. 
Dok je zurio prema jugu, on je vidio kako se unutar 
Svetišta nalazi sveti Hram. 

Među Istraživačima Biblije mnogo se rasrpavljalo oko 
simboličnog identiteta čovjeka koji je izgledao kao mjed, 
ili bakar. Međutim ono što je važno jesu predmeti koje 
on ima. On je nosio laneno uže i mjeračku trsku. Laneno 
uže je funkcioniralo kao mjerna vrpca i bilo je korišteno 

Ezekijelova Vizija Novog Hrama
„Sine čovječji, gledaj svojim očima i slušaj svojim ušima, popamti sve što ću ti pokazati ... 

Objavi domu Izraelovu sve što ovdje vidiš” (Ezekijel 40:4).

Ezekielov hram
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za duža mjerenja. Lan se 
koristio za izradu lanenog 
platna, simbola praved-
nosti. Laneno uže stoga 
predstavlja standard prav
ednosti koji je bio korišten 
da prenese Božje zamisli. 
Mjeračka trska, ili štap, 
bio je dugačak oko 274 
cm i bio je korišten za 
kraća mjerenja. Čovjek iz 
vizije je uputio Ezekijela 
da vidi, čuje i posluša ono 
što vizija naučava. Vizija 
je bila snimak toga kako 
će blagoslovi proizaći iz 

duhovnog Hrama i kako će se čovječanstvo priključiti u 
pravom obožavanju Boga. 

U Ezekijelu 40:5 nam je data duljina čovjekove 
mjeračke trske. “Čovjek držaše u ruci mjeračku trsku od 
šest lakata.” Duljina lakta mjerila se od lakta do vrha 
srednjeg prsta, utvrđeno je da je to udaljenost od 18 
inča. Dlan je bio širine četiri prsta, duljina od 3 inča. 
Prema tome, lakat mjeračke trske iz Ezekijelove vizije bio 
je dugačak 21 inč (18 + 3 = 21 inča). To je također 
bilo poznato i kao “Babilonski lakat.” S obzirom da je 
Ezekijel pisao iz Babilona, to je razuman zaključak i bilo 
bi poznato Židovskim zarobljenicima tamo.

Svetište je obuhvaćalo veliko područje i sadržavalo je 
Hram unutar svojih zidina. Kako je mjeračka trska bila 
šest lakata duga, po našoj mjeri 304 i 1/2 cm. Budući 
je vanjski zid Svetišta bio 500 lakata znači da je zid bio 
26,6 m dugačak sa svake strane, 304 i 1/2 cm visok i de-
bljine 304 i 1/2 cm. Kako je bio savršeni kvadrat, bio je 
ogroman, duljine gotovo tri nogometna igrališta. Mnogi 
prijevodi Ezekijela 42:16-19 opisuju mjere u “trskama.” 
Međutim Septuaginta zamjenjuje riječ “trska” sa “lakat.” 
Ako bi “trske” bile ispravna mjera jedne strane svetišta to 
bi bilo približno 160 km, nerealna dimenzija. 

Svrha Vizije
U Ezekijelovim je danima vizija imala posebnu svrhu. 

“Sine čovječji, pokaži domu Izraelovu ovaj Dom da se 
posrame sa svojih bezakonja. Neka mu izmjere razmjere. 
Ako se posrame zbog svega što učiniše, opiši im Dom 
i njegove razmjere, njegove izlaze i ulaze, sve njegovo 
obličje, sve propise i sve zakone; upoznaj ih i nacrtaj im 
da vide i da čuvaju i provedu sve njegovo obličje i sve 
propise o njemu” (Ezekijel 43:10,11). 

Premda su mnogi proroci upozorili Izrael na dolazeću 
kaznu, narod si nije mogao zamisliti da bi Bog dopustio 
da Hram i grad Jeruzalem budu uništeni. Ali On je to 

učinio, i kroz tu viziju govori da će obožavanje Jehove 
jednog dana biti obnovljeno. Oni su trebali sa sramom 
gledati na svoja prošla bezakonja. Sada, čuvši Ezekijela 
kako opisuje viziju sa svim njenim zamršenim detaljima, 
oni mogu vjerovati i biti ohrabrenima da će jednog dana 
njihova kazna završiti, i ispravno obožavanje Boga biti 
obnovljeno.

Ali, naravno, postojao je još veći razlog za davanje 
vizije. Ona ukazuje na mnogo više od ponovne obnove 
Izraelskog mjesta za obožavanje. Vizija prenosi sliku o 
tome kako će Adamsko prokletstvo jednog dana završiti i 
sve klase čovječanstva obožavati Boga i iskazivati mu čast. 
Ona opisuje posebno mjesto koje Isus i Crkva zauzimaju 
u omogućavanju pristupa Ocu. 

Tri Stupnja
Kada je Ezekijel ušao u Svetište kroz jedna od di-

vovskih vrata, on je vidio niži pločnik koji je okruživao 
Vanjsko Dvorište i gornji pločnik koji je okruživao 
Unutrašnje Dvorište. Ta razlika u visini može predstavl-
jati dva čovječja udesa. Donji, ukazuje na zemaljsku obn-
ovu, i gornji, duhovni život. Ali postojala je još viša razina 
na kojoj je bio sam Hram. Bivajući iznad Unutrašnjeg 
Dvorišta, Hram predstavlja uzvišeniji stupanj besmrtnos-
ti kojeg su postigli jedino Isus i Crkva (2. Korinćanima 
6:16; Otkrivenje 3:12). 

U razmatranju ta tri stupnja, postoji upadljivo 
odstupanje od Tabernakula. Budući je bio na samo 
jednom stupnju, Tabernakul ilustrira napredak vjere u 
Evanđeoskom dobu — od tabora do dvorišta, u Svetinju 
i na koncu u Svetinju nad svetinjama. U Hramu, pojedi-
nac slično tome ide naprijed. Međutim, u tom napredo-
vanju prema naprijed pojedinac se također penje prema 
gore. Sedam stepenica vodi do Vanjskog Dvorišta, dok se 
osam stepenica uspinje u Unutrašnje Dvorište. 

Ezekijelov Hramski Kompleks

Isus je Prazniku Sjenica



18Rujan / Listopad 2019

Sedam stepenica u Vanjsko Dvorište najvjerojatnije 
ilustrira postupni uspon čovječanstva prema ljudskom 
savršenstvu. Da bi se imalo zajedništvo sa Bogom, biti će 
zahtjevana djela u skladu prema nečijim sposobnostima. 
Sedam stepenica mogu također biti podsjetnik, ili spomen, 
na 7000 godina zahtjevanih za vraćanje čovječanstva na-
trag u savršenstvo. Veliko Vanjsko Dvorište jasno je bilo 
zamišljeno kao mjesto okupljanja, u stanju držati mnoge 
pojedince. To područje obožavanja ilustrira kako će svi-
jet doći i jedni s drugima se družiti dok budu obožavali 
Boga. 

Osam stepenica do Unutrašnjeg Dvorišta podiže 
pojedinca u savršenstvo na duhovnom nivou poto-
janja, budući je samo jedan korak uzvišeniji od ljudske 
savršenosti. Razlika između savršenog ljudskog roda i 
duhovnog područja nije velika, s obzirom da je savršeni 
čovjek samo “malo manji od anđela” (Psalam 8:5). 

Iako Septuaginta navodi da je bilo deset stepenica 
do nivoa na kojem je bio Hram, to nije prihvaćeno od 
svih izučavatelja. Keil i Delitzsch sugerišu broj stepenica, 
“po svemu sudeći je samo nagađanje o Sedamdeset,” i 
da broj stepenica nije naznačen.1 Opisujući trijem koji 
je vodio do Hrama, naš zajednički prijevod Ezekijela 
40:49 jednostavno kaže da su to samo “stepenice.” 
Stoga, ako broj stepenica nije jasno naznačen, pouka je 
možda ta da mi na ljudskom nivou postojanja ne možemo 
jasno shvatiti besmrtnost. Mi možemo razumjeti ljudsku 
savršenost, prikazano sa sedam stepenica koje vode u 
Vanjsko Dvorište. 

Mi čak možemo razumjeti nešto o duhovnom nivou 
postojanja, budući je malo uzvišeniji od onoga savršenog 
čovjeka, kao što je pokazano sa osam stepenica do 
Unutrašnjeg Dvorišta. Ali mi ne možemo ispravno shvati-
ti puni značaj besmrtnog života. Mi jednostavno znamo 
da je on na daleko uzvišenijem nivou postojanja od svih 
drugih. Apostol Pavao je opisao taj nedostatak spoznaje 
glede božanskog nivoa postojanja. “Doista, sada gledamo 
kroza zrcalo, u zagonetki, a tada — licem u lice! Sada 
spoznajem djelomično, a tada ću spoznati savršeno, kao 
što sam i spoznat!” (1. Korinćanima 13:12). 

Vrata
Postojala su troja vrata u Vanjsko Dvorište i tri u Un-

utarnje Dvorište. Svaka su vrata bila identična, oko 5,33 
m široka i oko 26,67 m duga. Bila su predivnog dizajna, 
sadržeći lukove, prozore i goleme stubove, 32 m visoke. 
Kada bi netko hodao kroz dugi hodnik vratiju, on bi za-
pazio tri odaje na svakoj strani. Te su odaje bile 3,2 m 
četvrtaste sa malim prozorom u svakoj. 

Izgleda da su te odaje bile inspekcijske komore ili 
stražarske sobe. Kao takve, one sugerišu da će postojati 
zahtjevi koji će morati biti ispunjeni prije ulaska u mjesto 
obožavanja. U slici Novog Jeruzalema, nije dopušten 
pristup nikakvom onečišćujućem utjecaju ili gadosti ili 
laži (Otkrivenje 21:27). Ista je pouka pokazana u tim 
odajama za provjeru. Bog je zapovjedio da se ne smije 
dopustiti da to Svetište bude “okaljano” (Ezekijel 43:7). 
Put u savršenstvo će početi kada se pojedinac najprije 
počne uspinjati kroz sedam stepenica u Vanjsko Dvorište, 
čak i prije prolaska kroz vrata. Dok se pojedinac simbolički 
kreće kroz vrata, on je ispitan glede ispravnih motiva i 
iskrenosti. Odlomak koji je često korišten za veliku nadu 
Crkve može u načelu biti primjenjen na one u zemaljskom 
kraljevstvu koji dolaze obožavati GOSPODINA. “Tako 
će vam se bogato osigurati ulazak u vječno kraljevstvo 
Gospodina našega i Spasitelja Isusa Krista” (2. Petrova 
1:11). Vrata toga slavnog mjesta obožavanja omogućuju 
bogati ulaz svima koji su spremni podložiti se pravednim 
pravilima Božjeg kraljevstva!

Istočna Vrata Zatvorena
“Potom me odvede natrag k izvanjskim vratima 

Svetišta, koja gledaju na istok: bijahu zatvorena. I reče mi 
Jahve: “Ova će vrata biti zatvorena; neka se ne otvaraju 
i nitko neka ne ulazi na njih, jer ja, Jahve, Bog Izraelov, 
kroz njih prođoh — zato neka budu zatvorena. Zatim me 
odvede k sjevernim vratima pred Dom. Pogledah, i gle: 
Slava Jahvina bijaše napunila Dom Jahvin. Padoh ničice” 
(Ezekijel 44:1,2,4).

Nakon što je slava Gospodinova prošla kroz Istočna 
vrata Vanjskog Dvorišta, ona su bila zatvorena, da se više 
nikada ne otvaraju. Božja je slava tada ušla u sam Hram. 

__________

(1) Za Keil & Delitzsch komentar o Ezekijelu 40:49, vidi www.
studylight.org/commentaries/kdo/ezekiel- 40.Html

Prorok Ezekijel
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To se je dogodilo tijekom obreda posvećenja i prisjeća 
nas na slične događaje posvećenja Tabernakula i Salamu-
novog Hrama (2. Mojsijeva 40:34; 2. Ljetopisa 5:14). 
Ulazak Božje slave u svako od tih mjesta obožavanja uka-
zuje na Njegovu prisutnost i prihvaćanje obožavanja koje 
je tamo bilo prinešeno. 

Apostol Pavao povezuje Crkvu sa Božjom slavom, 
govoreći, “A svi mi, koji otkrivenim licem odrazujemo sla-
vu Gospodnju, po Duhu se Gospodnjem preobražavamo 
u istu sliku — iz slave u slavu” (2. Korinćanima 3:18). 
Crkva, pročišćena i razvijena u Njegovu sliku, postaje 
dijelom Božje slave. Stoga, to što su istočna vrata bila zat-
vorena izgleda da odgovara završavanju uzvišenog poziva. 
To je također bilo prikazano u Usporedbi o Deset Djevica 
kada su se vrata zatvorila nakon što su mudre djevice ušle 
unutra (Matej 25:1-13; vidi također R3624). Opisujući 
propast duhovnog Babilona, Ivan u Otkrivenju opisuje 
šestu pošast koja priprema “put kraljevima s istoka.” To 
ukazuje na Isusa i Crkvu spremne da počnu vladati nad 
zemljom. 

Sjeverna i Južna Vrata
Iako će ta slavna staza s istoka jednoga dana biti zat-

vorena svijetu, postojat će jedan drugi put pristupa Bogu. 
Pristupanje čovječanstva prikazano je sa južnim i sjever-
nim vratima Svetišta. “A kad puk zemlje o blagdanima 
dolazi pred Jahvu, onaj koji na sjeverna vrata uđe da se 
pokloni neka izađe na južna, a tko uđe na južna neka 
izađe na sjeverna: neka se ne vraća na vrata na koja je 
ušao, nego neka izađe na suprotna” (Ezekijel 46:9). To 
što se je zahtijevalo da se uđe i izađe na suprotna vrata 
može se činiti kao neobičan zahtjev. Ali protok ljudi bi 
zahtijevao da svaki pojedinac prođe veliki žrtvenik koji 
je bio u preciznom središtu Unutarnjeg Dvorišta. To 
je također stavilo žrtvenik u središte cjelog kompleksa 
Svetišta. 

Prolaženje ispred velikog žrtvenika je ljupki podsjetnik 
da je prednost čovječanstva da obožava Boga bila stečena 
kroz žrtvu našeg Gospodina. Nitko neće doći k Bogu bez 
priznavanja ljubavi koja je potaknula Isusa da plati cijenu 
pomirenja. Onima koji mimoilaze istočna vrata Unutarn-
jeg Dvorišta neće biti dopušteno da uzađu u Unutarnje 
Dvorište, ali će oni moći vidjeti žrtvenik, isto tako kao i 
Hram, kroz vrata. Budući da Unutarnje Dvorište pred-
stavlja duhovno stanje, to što svijet iz daljine vidi žrtvenik 
može sugerirati da je žrtvenik namijenjen kao spomen na 
žrtveni prinos koji se je dogodio u prošlosti od onih tada 
na duhovnom nivou postojanja. 

Uloga Kneževa kao Učitelja 
“Potom me odvede natrag k izvanjskim vratima 

Svetišta, koja gledaju na istok: bijahu zatvorena. I reče mi 

Jahve: “Ova će vrata biti zatvorena; neka se ne otvaraju 
i nitko neka ne ulazi na njih, jer ja, Jahve, Bog Izraelov, 
kroz njih prođoh — zato neka budu zatvorena. Samo 
knez, jer je knez, smije sjesti tu i blagovati pred Jahvom; 
tada neka uđe kroz trijem vrata i istim putem neka izađe” 
(Ezekijel 44:1-3). 

Budući da su istočna vrata bila zatvorena nakon što 
je slava Gospodinova prošla kroz njih, Knez može ući u 
Hramski kompleks kroz sjeverna ili južna vrata. On bi 
zatim došao unutra do zatvorenih istočnih vrata, sjeo i 
jeo kruh pred Gospodinom. Kako ulazi sa sjevera ili juga 
sugerira da je to zemaljska klasa, ali koja ima posebnu 
ulogu. To što sjedi kod istočnih vrata opisuje njihovu 
blisku povezanost po vjeri sa onima koji su ušli na vrata 
prije nego su bila zatvorena. Na te je pojedince najvero-
jatnije ukazano u Psalmu 45:16 i predstavljaju Drevne 
Dostojnike koji su nazvani “knezovima po svoj zemlji.” 
Njihova će uloga biti pomoći u hranjenju svijeta sa isti-
nom o tome kako će kraljevstvo funkcionirati. Sjedenje u 
istočnomm trijemu ukazuje na položaj usporedan sa Van-
jskim Dvorištem. To omogućuje svakom knezu da bude u 
kontaktu s onima u Vanjskom Dvorištu koji dolaze vršiti 
obožavanje. Itekako si možemo zamisliti predivne dis-
kusije i propovijedi koje će iznositi ti plemeniti muškarci i 
žene. Kakav će blagoslov i pomoć oni biti.

Kneževi Pripremaju Prinose
“A knez je dužan davati žrtve paljenice, prinosnice i 

ljevanice za svetkovine i za mlađake, za subote i blagdane 
doma Izraelova: on neka se postara za okajnicu, za po-
mirnicu, prinosnicu, paljenicu i pričesnicu za pomirenje 
doma Izraelova” (Ezekijel 45:17). 

Žrtvenik
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Uloga knezova u pružanju životinjskih žrtava središnje 
je obilježje obožavanja. Oni se “straraju za ... pomirnicu, 
prinosnicu.” U toj proceduri knezovi dovode zahtijevani 
broj životinja u Vanjsko Dvorište, gdje postoji plat-
forma upravo prije uzlaženja stepenicama u Unutarnje 
Dvorište. Svećenici uzimaju pripremljene životinje i stav-
ljaju ih na žrtvenik i zatim škrope njihovu krv. Međutim 
uloga knezova je veoma važna u davanju zahtijevanog 
broja životinja. 

Ta procedura opisuje ulogu Drevnih Dostojnika u 
pomaganju svijetu razumjeti njihove osobne obaveze u 
vršenju obožavanja. Čovječanstvo će početi shvaćati da 
je žrtvenik bio posvećen žrtvama Evanđeoskog Doba, 
i da njihovi vlastiti prinosi sada mogu biti prihvatljivi 
Bogu. Postoji suradnja između knezova i svećenstva 
dok rade zajedno u prinošenju žrtvi. U viziji su prinosi 
bili određeni na Šabat, za mlađake i tijekom blagdana. 
Subota, sedmi dan, sugerira da će vremenski okvir za te 
prinose biti veliki Milenijski dan. Mlađak ukazuje na novi 
zakonski poredak, sličan Starom Mojsijevom Zakonu, ali 
koji će se temeljiti na boljim žrtvama. 

Blagdani Koji Nedostaju
U 46 poglavlju su spomenuti izvjesni blagdani. 

Međutim, nisu svi blagdani Mojsijevog Zakona dio Eze-
kijelove vizije. Nema niti spomena na Blagdan Tjedana 
(Pedesetnica), Blagdan Truba, ili Dan Pomirenja. Ra-
zlog može biti da su ti blagdani koji nedostaju primarno 
bili praslike Evanđeoskog Doba. Pedesetnica je izravno 
povezana sa Crkvom budući da je na Dan Pedesetnice 
sveti Duh sišao na rane vjernike, 50 dana nakon Isusove 
smrti. 

Blagdan Truba predstavlja trubu koja se je oglasila 
kod povratka Gospodinovog 1874, a što će u kraljevstvu, 
biti prošli događaj (vidi 1. Solunjanima 4:16). Proslava 
Dana Pomirenja je obilježavala Evanđeosko Doba 
kao vrijeme kada su bili dani otkupnina i žrtva 
za grijeh. Prema tome, s obzirom da ti blagdani 
primarno predstavljaju prošle događaje sa per-
spektive kraljevstva, oni su bili isključeni iz Eze-
kijelove slike. 

Blagdani Pashe i Sjenica Zadržani
Jedina dva blagdana koji su opisani u Ezekijelo-

voj viziji su Blagdan Pashe i Blagdan Sjenica. 
Zašto su ta dva posebno spomenuti? Može biti 
zbog toga što se oni izravnije odnose na svijet. 
Blagdan Pashe nije samo obilježavao izbavljenje 
prvorođenih, nego također i izbavljenje Izraelske 
nacije iz Egipatskog ropstva. Ta proširena praslika 
ilustrira izbavljenje čovječanstva kada su oni bili 
oslobođeni iz ropstva grijeha i smrti. Ubrajanje tog 

blagdana ukazuje na stalno podsjećanje na žrtvu našeg 
Gospodina kao Pashalnog janjeta svijeta. 

Zadržavanje Blagdana Sjenica također je zanim-
ljivo. Izvorni blagdan obilježava četrdeset godina lutanja 
pustinjom, kada je Izrael boravio u sjenicama ili šatorima. 
To je praslika 6000 godina čovjekovog putovanja kroz 
pustinju grijeha i smrti. Zato što svaki od ta dva blagdana 
uključuje čovječanstvo u prasliku, oni su dio Ezekijelove 
slike. To će biti prilike za svijet da se raduje u njihovom 
velikom izbavljenju. 

Veliki Žrtvenik i Obred Posvećenja
Žrtvenik se je sastojao od četiri razine i bio je mno-

go veći od Bakrenog Žrtvenika u Tabernakulu. Vrh 
žrtvenika je bio kvadrat od 12 lakata, moguće opisujući 
broj Crkve (12 x 12 = 144). Ta mjera ukazuje da je vrh 
žrtvenika 21 stopu sa svake strane (koristeći 21” lakat). 
Sam žrtvenik je bio podignut na tri podnožju slična dizača 
dosežući visinu 5,87 metara od zemlje. Taj je ogromni 
žrtvenik bilo istaknuto obilježje namjenjeno da ga se vidi 
čak i izdaleka. 

Prije nego Hram može početi djelovati, moralo ga se 
je posvetiti, služba koja je trajala sedam dana. Kao što je 
bilo učinjeno na Dan Pomirenja, prva je žrtva bio junac 
za žrtvu za grijeh (Ezekijel 43:19). Baš kao i na Dan 
Pomirenja, taj mladi junac predstavlja Isusa. Krv te žrtve 
bila je stavljena na vrhove četiri roga, na rubovima gornjeg 
vertikalnog dijela (nazvanog “pojas” u retku 20) i uokolo 
ukrasnog okvira žrtvenika. To škropljenje krvlju je mnogo 
izraženije nego u Tabernakulu i namjenjeno je da ga vide 
oni u Vanjskom Dvorištu. Za razliku od Dana Pomiren-
ja, kada je krv također bila poškropljena i na Pomirilište, 
ova je primjena krvi ograničena na žrtvenik. U ovom 
Hramu nema Kovčega Saveza, stoga je naglasak na on-
ome što se događa pred ljudima, kao svjedočanstvo njima. 

Blagdan Sjenica u Jeruzalemu
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Kao i u Tabernakulu, leš junca trebalo je zapaliti izvan 
Svetišta. Nije nam bilo rečeno koji su dijelovi bili stav-
ljeni na žrtvenik, ali mi možemo pretpostaviti da su to bili 
bubrezi i jetra, slijedeći prinos u Tabernakulu. Svrhva ta 
dva organa je pročišćavanje, i stoga je prikladno da pred-
stavljaju žrtve za grijeh u prototipu koje će očistiti našu 
rasu od grijeha. 

Tijekom svakoga od preostalih dana obreda posvećenja 
(dani 2 — 8), žrtva je jednostavno bio jarac, s kojim se je 
radilo isto što i sa juncem. Mi opet zapažamo sličnost sa 
Danom Pomirenja. Ta sekundarna žrtva za grijeh ovisila 
je o primarnoj žrtvi za grijeh junca i predočava žrtvu za 
grijeh od strane Crkve. Njena je žrtva učinjena prih-
vatljivom prethodnim prinošenjem Isusa. Ali to prinošenje 
sedam jaraca odvija se tijekom sljedećih sedam dana, na-
kon prinošenja junca prvog dana. Kako prikladno sed-
modnevno prinošenje jarca predočava sedam razdoblja 
Evanđeoskog Doba. U Ezekijelovoj viziji prinos prvog 
dana, plus sedmodnevno prinošenje bili su namijenjeni za 
pročišćenje žrtvenika, pokazujući tako da je Isus osnova 
očišćenja i udio Crkve u tom čišćenju — za narod. 

Međutim u prinosima Ezekijelovog Hrama, dana 
nam je drugačija perspektiva. Kao što su žrtve u Taber-
nakulu primarno ukazivale na stvari koje će se dogoditi 
u budućnosti, prinosi u Ezekijelovom Hramu ukazuju 
unatrag na žrtvu Isusa i Crkve. One su podsjetnik na 
stvarnost onoga što su Isus i Crkva ostvarili u davanju 
pristupa Bogu.2

Osmog dana, koji predstavlja novi početak, Žrtvenik 
je bio posvećen i spreman prihvatiti pomirbene prinose 
naroda. Za čovječanstvo, biti će novi početak. Sa pros-
vjetljenim umovima, čovječanstvo će vjerovati Bogu i 
spremno će ga slušati i vršiti obožavanje pred Njim. 

Hram
Korištenjem odgovarajućeg lakta, 18 inča za Taber-

nakul i 21 inča za Ezekijelovu viziju, Hram je dva puta 
veći od Tabernakula. Dužina Tabernaula je bila 30 (18 
inča) lakata (2. Mojsijeva 26:16,18). Hram je bio 60 
(21 inč) lakata (Ezekijel 41:2,4). Izraženo Hrvatskim 
nazivima dimenzija Svetinje Hrama bila je 21,34 m 
duga i 10,67 m široka. Svetinja nad svetinjama bila je 
kvadratnog oblika 10,67 m. Dvostruka veličina odražava 
stvarnost da je Ezekijelov Hram slavniji od Tabernakula. 

Kada uspoređujemo Ezekijelov Hram sa Tabernaku-
lom važno je zapaziti što nedostaje u Hramu. Sve što se je 
nalazilo u Svetinji i Svetinji nad svetinjama Tabernakula 
nema u Ezekijelovom Hramu. Jedini komad namještaja 
u Svetinji bio je običan drveni stol (Ezekijel 41:22). On 

je bio oko 90 cm visok i 60 cm kvadrat. Zašto nije bilo 
Svijećnjaka i Stola Kruhova predstavljanja? Njihova 
odsutnost ima smisla. 

Svetinja Tabernakula predočava duhovno stanje 
Crkve i njeno prosvjetljenje tijekom mračnog vremena 
Evanđeoskog Doba. Kruhovi predstavljanja opisuju 
duhovnu hranu pruženu tijekom doba općeg neznanja što 
se tiče Boga i Njegovog plana. Činjenica da tih predmeta 
nema u Svetinji ovog Hrama govori nam da to nije slika 
Evanđeoskog Doba nego da predstavlja naknadno vri-
jeme kada te posebne pripreme više neće biti potrebne 
svetima. Fokus je stoga izvan Hrama. Službe su primarno 
za javnost da ih vide i shvate. 

Međutim, ova Svetinja nije jednolična, prazna soba. 
Jednostavan drveni stol podsjeća na Kadioni Žrtvenik 
Tabernakula ali ipak ne omogućuje prikladnu postavku 
za gorenje uglja. To sugerira da će molitve i hvale uvi-
jek biti ispravni ali da više neće biti povezani sa gorućim 
ugljem kušnje i progonstva. 

Zidovi Svetinje i Svetinje nad svetinjama bili su izvrsni 
u dizajnu, sadržeći više nego veće u stvarnosti kerube iz-
rezbarene u drvetu (Ezekijel 41:16-19). Svaka je figura 
imala dva lica, jedno čovječje a drugo od lava. Između 
svakog keruba bila je ugravirana palma s licima keruba 
kako gledaju prema njoj. Kao što smo vidjeli u drugim 
proučavanjima, lice čovjeka predstavlja ljubav dok ono 
lava prikazuje moć. S obzirom da su oba lica na jednom 
kerubu sugerira da će ljubav i moć biti u suglasju. To je 
u skladu sa Kovčegom Saveza Tabernakula, gdje dvojica 
anđela gledaju u pomirilište čekajući na primjenu krvi. 
Jednom kada je krv primjenjena ti će Božji glasnici polet-
jeti i ostvariti njihovo djelo blagoslivljanja. Danas, svijet 

Kralj Hezekija, čija pasha predočava Kraljevstvo

__________

(2) Vidi www.BeautiesoftheTruth.org February 2012 za mnogo 
detaljnije objašnjenje o tim prinosima
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još uvijek ne razumije zašto Bog nije upotrijebio Svoju 
moć da ograniči grijeh i zlo. Međutim kada kraljevstvo 
bude bilo uspostavljeno, oni će vidjeti kako Njegova moć 
intervenira, u suradnji sa Njegovom ljubavi, da donese 
blagoslove svima. 

Psalam 92 je opisan kao Psalam “za dan Šabata.” 
“O Jahve, tvoji će dušmani propasti ... K`o palma cvate 
pravednik” (Psalam 92:9,12). To što ti anđeli koji 
gledaju u palme izgleda da ukazuje na to kako su Božji 
glasnici bili upotrebljeni da pomognu Novom Stvorenju 
pobjediti njihove neprijatelje. To su simboli prikldni za 
ukrasiti Svetinju. Iste zidne rezbarije postoje na vratima 
Hrama i u Svetinji nad svetinjama i prenose istu temu 
pobjeđivanja. Njihova je prisutnost opravdanje Božje os-
obnosti i plana i obilježava pobjedničko iskustvo svetih. 

Unatoč tim lijepim zidnim rezbarijama, Svetinja nad 
svetinjama je prazna. Nikakav Kovčeg Saveza, sa svojim 
Pomirilištem, neće biti potreban, s obzirom da je Kristova 
zasluga već bila primjenjena, jednom zauvijek. Svetinja i 
Svetinja nad svetinjama tada će biti tek spomenici djela 
prethodnog doba. Za razliku od Tabernakula, zasloni 
između Svetinje i Svetinje nad svetinjama nisu bile za-
vjese nego pokretna vrata, namjenjena da ih se otvara 
u oba smjera (Ezekijel 41:23,24). Ta nas činjenica 
podsjeća na Jakovljeve ljestve, po kojima su anđeli uzlazili 
i silazili s neba. U kraljevstvu će postojati slobodan prot-
ok komunikacije, na što je ukazano sa pokretnim vratima. 
Molitve čovječanstva više neće uzlaziti na nebo uglavnom 
neuslišene. 

Zapadna Građevina
Zapadno od Hrama je stajala velika trokatnica. Ništa 

nije poznato u vezi svrhe te građevine. Zato što je njena 
lokacija iza Hrama, ona može predstavljati prebivalište 
svih nebeskih vojski, prijestolja, gospodstava, pogla-

varstava, keruba i serafa (Kološanima 1:16). Ako je to 
slučaj, onda je prikladno što je ta građevina najveća u 
kompleksu Svetišta i gleda prema Hramu, sugerišući su-
radnju sa radom klase Hrama ali u stvarnosti nije dio 
klase Hrama. 

Sveti Dio Zemlje
Knezovima je dan veliki dio površine zemlje izvan 

područja određenog za Svećenike, Levite i grad. Eze-
kijel 45:1 opisuje dužinu Svetog Dijela Zemlje kao 
25,000 lakata. Korištenjem lakta od 21 inča, to iznosi 
otprilike 13 km. Sjeverni dio sadrži Svetište i određen 
je za prebivanje svećenicima. Središnji je dio za Levite i 
na južnom se dijelu nalazi mali grad, najverojatnije Jeru-
zalem (vidi Ezekijel 45:1-7). Knezovima je prebivanje 
dan istočni i zapadni dio tog Svetog Dijela Zemlje. To 
posebno nasljeđivanje zemlje je blagoslovljena nagrada 
za vjernost Drevnih Dostojnika. Njihova blizina Svetištu 
neophodna je zbog njihove tamošnje veoma važne uloge. 

Rijeka Života
Jedno od najzanimljivijih obilježja vizije je voda rijeke 

koja teče ispod južne strane Hrama i južno od Istočnih 
Vrata (vidi Ezekijel 47:1-12). Izvan hramskog komplek-
sa čovjek koji vodi Ezekijela mjeri prvih 1000 lakata rijeke 
i usmjerava Ezekijela da prođe kroz vodu. On otkriva da 
mu je ona do gležnja. Čovjek mjeri daljnjih 1000 lakata i 
Ezekijel nalazi da mu je duboka do koljena. Nakon daljn-
jih 1000 lakata voda doseže do struka. I konačno, nakon 
daljnjih 1000 lakata voda je preduboka da bi ju se prešlo. 
Ta udaljenost od 4000 lakata jednaka je 7000 stopa. Ta 
poredba unutar vizije mogla bi opisivati da će trebati 
7000 godina vodi istine da obuhvati svijet. Na početku 
čovjekovog putovanja naša je spoznaja Božjeg plana bila 
kao skica. Jedini pokazatelj spasenja bilo je da će sjeme 
žene zdrobiti glavu zmiji (1. Mojsijeva 3:15). Kako je 
vrijeme prolazilo, izašla je riječ da će postojati sjeme 
koje će blagosloviti “sve narode zemaljske” (1. Mojsi-
jeva 22:18). Kod Prvog Dolaska našeg Gospodina bilo 
je daljnje veliko izlijevanje istine koju je samo nekolicina 
razumjela. Ali u taj dan, “će se zemlja napuniti znanja o 
slavi Jahvinoj kao što vode prekrivaju more” (Habakuk 
2:14). To postupno produbljivanje rijeke stoga opisuje 
polagano otkrivanje istine tijekom vremena. 

Dolazeći iz Svetišta potvrđuje da će izliječenje i hran-
jenje za čovječanstvo doći iz Božjg uređenja. Kako to 
savršeno odgovara riječima u Otkrivenju 22:1,2. “I po-
kaza mi rijeku vode života, bistru kao prozirac: izvire iz 
prijestolja Božjeg i Jaganjčeva. Posred gradskoga trga, s 
obje strane rijeke, stablo života što rodi dvanaest puta, 
svakog mjeseca svoj rod. A lišće stabla za zdravlje je 
narodima.” 

Kralj Jošija. Njegova pasha predočava Isusov dar života
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Poput rijeke koju je opsisao Ivan, ova rijeka ima drveće 
s obe strane, čiji plod je bio dobar za hranu i lišće za lijek. 
Adamu i Evi je nekoć bilo zabranjeno jesti sa “Drveta 
Života” (1. Mojsijeva 3:22). Međutim tada će postojati 
mnogo životodavnih stabala, i prilika za vječni život će 
opet biti dostupna. Rijeka si je na koncu načinila put k 
Mrtvom Moru, koje se nalazi na najnižo nadmorskoj visi-
ni na zemlji. More je mrtvo zbog toga što sadrži izuzetno 
velike količine soli. Trenutno, tamo ne može preživjeti niti 
jedno živo stvorenje. Međutim kada rijeka koja proistječe 
iz Hrama dotakne Mrtvo More ono će oživjeti, obilujući 
ribom. 

Zato što ne postoji prirodan izlaz iz Mrtvog Mora, 
ono je izvrsna slika Adamskog prokletstva, iz kojega ne 
postoji nikakav prirodan izlaz. Jedini put natrag u život 
za nađu umiruću rasu dolazi iz Hrama Božjeg. Jedino je 
On osmislio plan za uskrsnuće svih onih u Adamu. “I 
Duh i Zaručnica govore: “Dođi!” I tko ovo čuje, neka 
rekne: “Dođi!” Tko je žedan, neka dođe; tko hoće, neka 
zahvati vode života zabadava” (Otkrivenje 22:17).

Hoće li Hram Biti Sagrađen?
Istraživači Biblije raspravljaju o tom pitanju dugi niz 

godina. Neki smatraju da bi doslovno žrtovanje životinja 
bilo suprotno Izaiji 65:25. “Nitko neće činiti zla ni štete 
na svoj Svetoj gori mojoj” — govori Jahve.” Također 
treba imati na umu riječi Apostola Pavla u Hebrejima 
9 i 10 poglavlje. On tamo zaključuje da krv junaca i ja-
raca ne može odnijeti grijeh. “nego sa svojom krvlju ušao 
jednoć zauvijek u Svetinju nad svetinjama i stekao vječni 
otkup” (Hebrejima 9:12). To nam govori da Mojsijev 
sistem ne može biti ponovno uveden, budući su njegove 
žrtve sačinjavale samo praslike boljih žrtava Isusa i Crkve. 

S druge strane, Zaharija 14:18 sugerira da će se u 
kraljevstvu održavati blagdan sjenica. To je jedan od 
dva blagdana opisanih u Ezekijelovoj viziji i može sug-
erisati da je vizija bila namijenjena prenijeti upute za 

građenje budućeg hrama. Neki sugerišu da bi količina 
zamršenih detalja danih Ezekijelu bilo nepotrebno ako je 
vizija jednostavno bila namijenjena kao simboličan prikaz 
Kraljevstva. Ako će tada biti prinašane životinjske žrtve 
one će biti samo kao spomen, ukazujući na prinose Isusa 
i Crkve. Vremenski će okvir promijeniti naglasak žrtvi. 
Ako se to dogodi, to neće biti ponovno uvođenje Mo-
jsijevog Zakona, nego sistema koji je slobodno načinjen 
po njemu. Br. Russell sugerira da bi te žrtve mogle biti 
uvedene iz specifičnog razloga. “On [Bog] može obno-
viti zakone što se tiče Šabata i različitih blagdana, čak i 
žrtve, kako bi svijet poučio sa time izvjesnim lekcijama. 
Neki biblijski citati izgleda da to nagovješćuju (Jeremija 
33:18; Ezekijel 46:19-24; 47:12; 48:10,11)” (R1733, 
vidi također R2507).

Ako hramsko uređenje bude bilo uspostavljeno, ono će 
možda biti potrebno jedino tijekom posredničke vladavine, 
kao što je Br. Russell sugerirao, korisno u poučavanju 
čovječanstva poukama o žrtvi. Slika Novog Jeruzalema 
otkriva da tamo neće biti hrama, govoreći, “jer Gospo-
din Bog Svesilnii i Jaganjac je njegov hram” (Otkrivenje 
21:22). Ovo bi mogao biti opis krajnjeg rezultata djela 
kraljevstva, vremena kada hram više neće biti potreban. 

Ako Gospodin odluči uvesti životinjske žrtve, to će 
biti sa ispravnim razumijevanjem onoga što one predstav-
ljaju. Bez obzira na nečije gledište o ovoj temi, bilo bi 
nemudro biti dogmatičan. Mi se jednostavno radujemo 
bilo čemu što je Bog odlučio učiniti zato što Njegov slavni 
plan znači život iz mrtvih i priliku za ovaj svijet da hvali 
Boga i prizna neprocjenjive pripreme koje je On učinio 
za obnovu svega!

— Gleaned largely from material by  
Edmund Jezuit and Frank Shallieu

Rijeka Života teći će u Kraljevstvu

Isus, Milenijski Kralj
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Sadašnja će religiozna 
nebesa i zlo društveno uređenje 
uminuti u Harmagedonu. Biti 
će zamijenjeni sa zemaljskim 
dijelom Božjeg kraljevstva. 
Činjenica da taj Novi Jeruza-

lem silazi s neba od Boga pokazuje da će prvi dio koji će 
djelovati biti duhovni. Kada crkva bude bila proslavljena, 
započet će uspostava zemaljskog kraljevstva.

Riječ “šator” znači “mjesto prebivanja.” Božje će 
prebivalište tada biti s ljudima. Ono će se očitovati kroz 
vidljive zemaljske predstavnike novog poretka, Drevne 
Dostojnike. 

Izgled Novog Jeruzalema
“Grad se stere u četvorini: dužina mu jednaka širini. 

On izmjeri trskom grad: dvanaest tisuća stadija — dužina 
mu i širina i visina jednaka” (Otkrivenje 21:16).

standardima neće biti isključen. 
“Okružen zidinama velikim i visokim, sa dvanaest vra-

ta: na vratima dvanaest anđela i napisana imena dvana-
est plemena Izraelovih. Od istoka vrata troja, od sjevera 
vrata troja, od juga vrata troja, od zapada vrata troja” 
(Otkrivenje 21:12,13). 

Novi Jeruzalem
„I vidjeh novo nebo i novu zemlju jer — prvo nebo i prva zemlja uminu; ni mora više nema. I 
Sveti grad, novi Jeruzalem, vidjeh: silazi s neba od Boga, opremljen kao zaručnica nakićena za 
svoga muža. I začujem jak glas s prijestolja: “Evo Šatora Božjeg s ljudima! On će prebivati s 

njima: oni će biti narod njegov, a on će biti Bog s njima” (Otkrivenje 21:1-3).

Novi Jeruzalem 12 vrata

U ovoj viziji Ivan je vidio grad u obliku savršene kocke, 
dužina, širina, i visina bili su jednaki, dvanaest tisuća sta-
dija svako ili 2414 km svako. To su ogromne dimenzije. 
Na primjer, veličina 48 država Sjedinjenih Država je 
2544 km od sjevera prema jugu i 4313 km, od istoka 
prema zapadu. To znači da kad bi Novi Jeruzalem bio 
doslovan, obuhvatio bi više od polovcu zemlje. Ta jed-
nostavna činjenica sugerira da postoji prostor za sve koji 
su spremni ući. Nitko od onih koji žele živjeti po njegovim 

Ta savršena kocka bila je orijentirana na četiri točke 
kompasa sa trojim vratima na svakoj strani. Ta orinjent-
acija sugeriše da je taj grad za ljude svih zemalja, u sva-
kom smjeru. Identična vrata na svakoj strani sugeriše da 
će svi imati jednaku priliku ući. Ta su vrata prekrasna 
slika onoga što će biti zahtjevano od čovječanstva da uđe 
u pripremu Novog Saveza. Ti će zahtjevi biti jednakima 
za sve ljude. 

“Gradske su zidine imale dvanaest temelja, a na nji-
ma dvanaest imena dvanaestorice apostola Jaganjčevih 
... Izmjeri i njegove zidine: sto četrdeset i četiri lakta 
po čovjekovoj mjeri kojom je mjerio anđeo” (Otkrivenje 
21:14,17).

Dimenzije
Zid je imao dvanest temelja, i svaki je predstavljao jed-

nog od dvanaest apostola. Ali zašto dvanaest temelja pod 
zidom koji ide oko grada? I što je mišljeno s tim da je zid 
bio 144 lakta?

Zidovi drevnih gradova bili su izgrađeni zbog sig-
urnosti i zaštite njihovih stanovnika. To vrijeni i za Novi 
Jeruzalem. 144 lakta odnosi se na debljinu zida ne na 

Z
S

J I

Novi Jeruzalem

12,000 stadija
1500 milja 

 (2,414,06 km)

12,000 stadija
1500 milja 
 (2,414,06 km)

12,000 stadija
1500 milja 
 (2,414,06 km)
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njegovu visinu. Korištenje lakta od 18 inča rezultira sa 
zapanjujućom debljinom zida od 216 stopa (65 m). To il-
ustrira apsolutnu i potpunu zaštitu pruženu svima unutra. 
“Oni više neće nanositi boli niti uništavati” (Izaija 11:9). 
Nikakav neprijatelj sa sjevera, juga, istoka, ili zapada, čak 
ni sam Sotona, neće biti u stanju prodrijeti zidine tog gra-
da. Zidovi predstavljaju crkvu, sva moćna božanska bića, 
koja su besmrtna. Ta je snaga sugerirana sa time da su zido-
vi bili 144 lakta debeli, broj crkve (Vidi Otkrivenje 14:1). 

Ti su zidovi napravljeni od živog kamenja koje je opisao 
Apostol Petar. “Pa se i sami kao živo kamenje ugrađujte u 
duhovnu kuću” (1. Petrova 2:5). Oni su također opisani 
u zidinama Salamunovog Hrama. “Hram je građen od 
kamena koji je već u kamenolomu bio oklesan, tako da se 
za gradnje nije čuo ni čekić ni dlijeto, ni ikakvo željezno 
oruđe” (1. Kraljevima 6:7).

Svo dlijetanje, rezanje, i poliranje nebeske klase biti će 
napravljeno dok su još u tijelu, ovdje na zemlji. Mi smo 
sada u kamenolomu. Naša su iskustva određena po mjeri, 
podešavajući nas za mjesto u tim zidovima zaštite za Novi 
Jeruzalem. 

Temelji
Vizija sa tih 12 temelja možda sugerira drugačiji 

položaj za te temelje nego je to uobičajeno. Budući je 
grad u obliku kocke to vjerojatno ukazuje da se 12 rubova 
kocke treba smatrati samim temeljima. Ako je to tako, 
tada može biti da je zid i na vrhu i na dnu građevine. To 
sugerira još veći okolni zid zaštite za one unutra. Dvana-
est rubova drži kocku zajedno, dajući snagu i stabilnost. 
Oni odgovaraju dvanaesterim apostolima koji su temelji 
na kojima su zidovi, (crkva) izgrađeni i držani zajedno i 
pokazuje njihovo posebno mjesto u nebeskoj vladavini. 
Njihovo vodstvo daje snagu i jedinstvo. 

Grad je također bio sa svake strane 12000 stadija. 
Dvanaest rubova pomnoženo sa 12000 stadija jednako 
je 144 000. To pokazuje kako će klasa crkve, sa svojim 

Površina
Površina jednog zida je bila 12000 stadija sa 12000 

stadija. Pomnoženo zajedno to daje 144,000,000. To 
sada uzima u obzir vremensku dužinu (1,000 godina) 
kroz koju će crkva djelovati kao zid zaštite. 

Pravednost Će Zasjati
Dimenzije Novog Jeruzalema pokazuju crtaju veću sli-

ku i pokazuju izražen odnos sa suncem. Ukupna površina 
kocke rezultira sa zanimljivim rezultatom. 144,000,000 
(površina jedne strane) puta šest strana, (šest strana 
kocke) jednako je 864,000,000. Promjer Sunca je 
približno 864,000 milje. To daje sliku kako će crkva sv-
jetliti kao sunce tijekom tisuću godina Milenija. “Tada 
će pravednici zasjati poput sunca u kraljevstvu Oca svo-
jega” (Matej 13:43). Dizajner Svemira nam pokazuje iz-
vanrednu povezanost između zemaljskog izvora svjetlosti 
i grada svjetla, koji će podržavati i štititi sve unutar njega. 

12,000 Stadija

12,000 Stadija

Površina jedne strane
12,000 x 12,000 — 144 Milijuna Stadija

144 Milijuna — 144,000 Štiti x 1,000 godina
(Pokazuje kako će Crkva, 144,000, biti 

Zid Zaštite 1000 godina)

12,000 Stadija

12,000 Stadija

12 Temelja x 12,000 Stadija svaki = 144,000
(Pokazuje kako će Crkva od 144,000 

okruživati grad)

božanski imenovanim apostolima, okruživati grad i biti 
zidom zaštite onima unutra. 

864 Milijuna = 864,000 x 1,000 godina
Crkva će sjajiti kao Sunce tijekom 1000 godina Milenija

Površina jedne strane
12,000 x 12,0000 = 144 Milijuna Stadija
144 Milijuna x 6 strana = 864 Milijuna

Obujam Sunca 
= 864 Milijuna

12,000 Stadija
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Paralele u Vremenu
Vrijeme je također srazmjerno sa brojevima Novog Jeruzalema i kosmosa kao što je pokazano u sljedećem grafikonu:

Korelacija sa Zemljom
Mjere Novog Jeruzalem također su srazmjerne sa vel

ičinom zemlje. Ta zanimljiva povezanost izražava sklad i 
svrhu Novog Jeruzalema. Smith’s Bible Dictionary daje 
stadiju 220 jarda, ili 660 stopa. Stoga je 12,000 sta-
dija 7,920,000 stopa. To je potvrđeno sa New Ameri-
can Standard translation Otkrivenja 21:6 koji kaže da je 
svaka strana 1,500 milja, ili 7,920,000 stopa. 

Grad iz Ezekijelove vizije bio je savršeni kvadrat, sa 
svakom stranom od 4,500 lakata (Ezekijel 48:30), ili 
7,920 stopa. To je koleracija sa jednom stranom Novog 
Jeruzalema. 

Jedna strana Ezekijelovog grada podudara se sa onom 
Novog Jeruzalema. Stoga, obujam ima sličnu korelaciju. 
Vidi ilustraciju dolje. 

Mi stojimo u strahopoštovanju dok promatramo djelo 
Velikog Arhitekte koji je osmislio našu zemlju i dao 
nam Novi Jeruzalem i Ezekijelov grad kao simbole da 
opiše Svoje zanimanje za čovječanstvo, zemlju i naše 
životodavno sunce. 

Podignuti Izvan Grada
Novi Jeruzalem ilustrira neophodne progresivne kor-

ake za sve da bi došli u kraljevstvo i primili vječni život. 
U Otkrivenju 22:17, ponovno probuđeno čovječanstvo 
prikazano je izvan grada gdje će čuti poziv. 

“I Duh i Zaručnica govore: “Dođi!” I tko ovo čuje, 
neka rekne: “Dođi!” Tko je žedan, neka dođe; tko hoće, 
neka zahvati vode života zabadava! ... Blago onima koji 
peru svoje haljine: imat će pravo na stablo života i na 
vrata će smjeti u grad!” (Otkrivenje 22:17,14) 

Da bi se primilo vječni život, mora postojati žeđ za 
pravednošću i želja za služiti Bogu. Čovječanstvo će čuti 
taj poziv izvan graskih zidina, oprati svoje haljine, i ući 
u grad. Pranje opisuje čišćenje sebe kroz posvećenje u 
pravednost.

Rijeka i drveće života opisani ranije u Otkrivenju 
22:1,2 dio su slike Novog Jeruzalema. Korištenje istih 
biti će nagrada za one koji traže pravednost (redak 12). 

Sekunde i Minute Jednog Dana u Usporedbi sa Novim Jeruzalemom

“U dan onaj: Jišajev izdanak, dignut kao stijeg narodima, puci će željno tražiti. I prebivalište njegovo 
bit će slavno” (Izaija 11:10).

86,400 Sekundi u 1 Dan = Površina 6 zidova i promjer sunca, prikazuje Sunce Pravednosti sa 
izlječenjem na svojim zracima (Malahija 4:2)1

1,440 Minuta u 1 Dan = Debljina jednog zida, 144 lakta 
= 144,000 članova crkve kao zid zaštite2

(1) Redovi veličine izgleda da su samo različiti izrazi istog osnovnog broja, bez da povećani red veličine prenosi sprecifično značenje. Međutim, 
kada usporedimo 86,400 sekundi u danu sa površinom zida Novog Jeruzalema (864,000,000 stadija, broj 10,000 puta veći) možda sugerira 
da ne postoji vremenski limit tome koliko dugo će Božja zaštita ostati nad čovječanstvom. Obećanje dano Crkvi u Hebrejima 13:5 također će biti 
istina za sve one koji,a će biti dan vječni život. “Nikada te neću ostaviti niti ću te napustiti.”

(2) Uspoređivanjem 1,440 minuta u danu sa 144,000 članova crkve (1000 puta više) može sugerisati da će crkva biti obilno kvalificirana da 
vlada 1000 godina.

1 stadij = 660 stopa
12,000 stadija = 7,920,000 stopa

Stoga je svaka strana Novog Jeruzalema 7,920,000 
stopa (2 414,02 km). Sama zemlja nije savršena sfera. 
Zbog njene velike brzine rotacione vrtnje ekvator preuzi-
ma drugačiji oblik nekih 26 milja više nego na polovima. 
Međutim, prosječni prosjek zemlje je približno 7,920 
milja ( 12 746km). Ta bliska korelacija dimenzija Novog 
Jeruzalema sa dimenzijama našeg planeta pokazuje da 
je Novi Jeruzalem za konačnu svrhu blagoslivljanja svih 
naroda zemaljskih. 

Ezekijelova Vizija
U viziji danoj Ezekijelu, grad južno od svetog svetišta 

ima mjere koje se također odnose na Novi Jeruzalem. Kao 
što je spomenuto u prethodnom članku, mjerna jedinica u 
Ezekijelovom Hramu i gradu bila je “običan lakat,” lakat 
plus dlan (Ezekijel 40:5 NS). To dolazi na nešto više od 
21 inča (51,8 cm), ili 1,76 stopa. 
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Vrata u Grad
“Vrata mu se ne zatvaraju obdan, a noći ondje i nema” 

(Otkrivenje 21:25). 
Vrata drevnih gradova često su se zatvarala noću. 

Međutim, u Novom Jeruzalemu ona ostaju otvorena. 
Izaija je opisao tu otvorenost. “U onaj dan pjevat ću ovu 
pjesmu u zemlji Judinoj: “Tvrd grad mi imamo: za ob-
ranu nam On podiže zidove i predziđa. Otvorite vrata! 
Nek` uđe narod pravedni koji čuva vjernost ... Uzdajte 
se u Jahvu dovijeka, jer Jahve je Stijena vječna” (Izaija 
26:1-4). Vrata će biti otvorena tako da pravedni narodi 
mogu slobodno ući. Obećanje savršenog mira, kojeg toliki 
mnogi traže tijekom ovog doba, biti će banalnost među 
onima koji uđu u taj utvrđeni grad Božji. 

Sva vrata ovog predivnog grada vode na gradsku široku 
povišenu cestu, što odgovara Povišenoj Cesti Svetosti iz 
Izaije 35. Za razliku od Uskog Puta Evanđeoskog Doba, 
taj put neće biti posut sa zamkama i opasnostima. Soto-
na, grabežljivi lav neće biti tamo. “Otkupljeni” će hoditi 
njime. Kakva slavna budućnost očekuje naše bližnje. 

“Okružen zidinama velikim i visokim, sa dvanaest vra-
ta: na vratima dvanaest anđela i napisana imena dvanaest 
plemena Izraelovih ... Dvanaest vrata — dvanaest bisera: 
svaka od svoga bisera. A gradski trg — čisto zlato, kao 
prozirno staklo” (Otkrivenje 21:12,21).

Dvanaest vratiju tog slavnog grada su od bisera sa 
anđelom koji stoji pored svakih. Na svakima su imena 
dvanaest plemena Izraela. Ta vrata daju pristup gradu 
blagoslova, slika posvećenja u pravednost. 

Na vrata je ukazano kao na bisere. To nas podsjeća na 
Isusove riječi, “Nadalje, kraljevstvo je nebesko kao kad 
trgovac traga za lijepim biserjem: pronađe jedan dragocje-
ni biser, ode, rasproda sve što ima i kupi ga” (Matej 
13:45,46). Crkva vidi vrijednost uzvišenog poziva kao 
puta žrtve, biser, i daje svoje sve u potpuno posvećenje. 
Slično tome, čovječanstvo će čuti poziv i također će ra-
zumjeti vrijednost onoga što je stavljeno pred njih. Njihov 

biser biti će prilika dobiti savršenstvo i vječni ljudski život. 
Oni koji to shvaćaju dati će svoje sve u posvećenje. 

“Biseri su nastali unutar ljuske izvjesnih mekušaca 
kao obrambeni mehanizam protiv potencijalno prijetećeg 
nadraživanja poput parazita unutar ljuske, ili na na-
pad izvana koji oštećuje omotač tkiva. Mekušac stvara 
bisernu kesu da blokira iritaciju. Biseri su stoga rezultat 
imunološle reakcije” (Wikipedia).

Biser je načinjen sloj po sloj, izlažući sjaj od svojih 
djelomično providnih slojeva. Grijeh i smrt su bili poput 
parazita ljudskom rodu. Međutim iskustvo će doprinijeti 
razvoju nečeg lijepog: spremnim srcima koja se pokorava-
ju Bogu. Oni će proći kroz biserna vrata, podsjetnike na 
njihova prošla iskustva što će donijeti veliku vrijednost nji-
hovom sadašnjem životu. Vrata su imenovana po dvana-
est plemena Izraela, sugerirajući na Drevne Dostojnike, 
kao Božje predstavnike, koji će pomagati drugima da uđu 
unutra (R1353). Prvi koji će ući biti će “sveti ostatak 
Izraelov” koji će tada pomagati Drevnim Dostojnicima u 
daljnjem obrazovanju rase. Svi koji ulaze postaju “pravim 
Izraelcima.”

Izaija 60
“Vrata će tvoja biti otvorena svagda, ni danju ni noću 

neće se zatvarati, da propuste k tebi bogatstva naroda s 
kraljevima koji ih vode. Više se neće slušat` o nasilju u tvo-
joj zemlji ni o pustošenju i razaranju na tvojem području. 
Zidine ćeš svoje nazivati Spasom, Slavom svoja vrata. 
Neće ti više sunce biti svjetlost danju nit` će ti svijetlit` 
mjesečina, nego će Jahve biti tvoje vječno svjetlo i tvoj će 
Bog biti tvoj sjaj” (Izaija 60:11,18,19).

Ovaj ljupki odlomak iz Izaije daje daljnju paralelu slici 
Novog Jeruzalema. Vrata će biti stalno otvorena i nikakvo 
uništavanje neće biti dozvoljeno unutra. Umjesto sunca i 
mjeseca, Gospodin Bog biti će njihovo svjetlo. Ovaj zad-
nji izraz jako odgovara onome iz Otkrivenja 21:23, “I 
gradu ne treba ni sunca ni mjeseca da mu svijetle. Ta 

Novi 
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Slava ga Božja obasjala i svjetiljka mu Jaganjac!”

Oni Će Vidjeti Njegovo Lice
“I gledat će lice njegovo, i ime njegovo bit će na 

čelima njihovim” (Otkrivenje 22:4). Sa krajem Milenija, 
čovječanstvo će vidjeti Božje lice u smislu što će im se u 
potpunosti vratiti Njegova naklonost. Taj proces počeo 
je sa Isusovim povratkom, što je opisao Petar u Djelima 
3:19. “Pokajte se dakle i obratite da se izbrišu grijesi 
vaši pa od prisustnosti Gospodinove dođu vremena rash-
lade.” Grčka riječ za “prisutnost” je prosopon (Strong’s 
4383). Ona znači “od lica, kao znak naklonosti” (Drugi 
Svezak, stranica 188). Božja se naklonost počela vraćati 
kod drugog Kristovog dolaska ali se neće u potpunosti 
vratiti sve dok djelo kraljevstva ne bude bilo ostvareno. 

Napokon će ovaj svijet razumjeti Božju duboku ljubav 
prema njima. Sve i jedan od njih će biti preobražen u 
karakternu sličnost Bogu. Svetost, čistoća, i ljubav biti će 
urezani u njihova srca i umove. Urezivanje na nečije čelo 
znak je identifikacije. Kao što je rob nekada bio označen 
od svog vlasnika, tako će čovječanstvo biti predano Da-
vatelju Vječnog Života. To je slično pečaćenju crkve sa 
znakom Božjim na njihova čela (Otkrivenje 7:3). To je 
znak božanskog odobravanja. 

Rijeka Života
“I pokaza mi rijeku vode života, bistru kao prozirac: 

izvire iz prijestolja Božjeg i Jaganjčeva. Nasred ulice 
njegove” (Otkrivenje 22:1,2). 

Kroz grad će teći rijeka vode života koja izvire iz 
prijestolja Božjeg i Isusovog. To je slično rijeci u Ezekije-
lu 47, koja izvire iz hrama, slike Krista i crkve. Ona izvire 
pokraj istočnih vrata i ide dolje sve do Mrtvog Mora. U 
Mrtvom Moru nema života zbog visoke količine soli. To 
prikladno predstavlja čovječanstvo u grobu smrti. Ali sve 
čega se rijeka dotakne oživljuje. “Bit će riba svakovrsnih, 
kao što su u Velikom moru, vrlo mnogo” 
(Ezekijel 47:10 NS). Svaka nacionalnost i 
svaki pojedinac biti će dotaknut i oživljen. 
Biti će ih “vrlo mnogo” brojčano. 

Za razliku od Ezekijela, ova je rijeka 
opisana unutar zidina Novog Jeruzalema. 
Nakon ulaska u grad, oni koji su podignuti 
iz mrtvih uzimaju plodove koji rastu pored 
rijeke. “Posred gradskoga trga, s obje strane 
rijeke, stablo života što rodi dvanaest puta, 
svakog mjeseca svoj rod. A lišće stabla za 
zdravlje je narodima” (Otkrivenje 22:2).

To aludira na Edenski Vrt gdje je posto-
jalo jedno “drvo života” (1. Mojsijeva 2:9). 
U Otkrivenju, drvo života s obje strane ri-
jeke ukazuje na više od jednog drveta. Pri-

jevod Novi Svijet koristi riječ “drveće.” Taj slikoviti govor 
je iz Ezekijela 47:7, “I kad se vratih, gle, na obali s obje 
strane mnoga stabla.” 

To drveće mjesečno rađa 12 uroda. Tih 12 uroda, 
ubranih 12 puta godišnje, puta, 1,000 godina, donosi 
144,000 uroda koji se koriste za hranu narodima. Klasa 
Crkve od 144,000 donijet će životopodržavajuće upute 
svijetu, mentalno, moralno, i fizički (R3625). Br. Rus-
sell sugeriše da mjesečni urod ukazuje na to da je “plod 
prilagođen promjenjivim uvjetima ljudi kako oni budu bili 
vođeni k savršenstvu — plod prikladan za svaku prom-
jenu doba” (R334). Lišće drveća liječi narode. Grijeh je 
donio mnoge bolesti našoj rasi. Sve će one biti izliječene 
kroz moć Božjeg kraljevstva. 

Množenjem 144,000 x 144,000, mi dobivamo 
20,736,000,000, vjerojatni broj ljudi kojima će na koncu 
biti dan vječni život. 

Pokazane Dvije Klase
Svi koji će primiti vječni život biti će unutar zidova 

Novog Jeruzalema. Drugi će biti vani. Bilo da odbi-
jaju ući kroz očišćenje i posvećivanje pravednosti, ili, 
započevši hodati povišenim putem svetosti, dokazuju se 
nevjernima na konačnom ispitu i uklonjeni su u drugoj 
smrti (Otkrivenje 22:19). Takvi sačinjavaju klasu jaraca 
iz Mateja 25 i prikazani su izvan grada. “Kukavicama 
pak, nevjernima i okaljanima, ubojicama, bludnicima, 
vračarima i idolopoklonicima i svim lažljivcima udio je 
u jezeru što gori ognjem i sumporom. To je druga smrt 
[vječno uništenje]” (Otkrivenje 21:8). Za čovječanstvo 
će biti veliko olakšanje kada bezbožni budu bili uklonjeni. 

U toj su ljupkoj slici nadahnjujuće riječi, “Bog će ob-
risati svaku suzu s njihovih očiju” (Otkrivenje 21:4). Biti 
će kao da je naš nebeski Otac bio u odgajalištu spuštajući 
se i brišući suze sa očiju svoje djece. 

“Smrti više neće biti, ni tuge, ni jauka, ni boli više 
neće biti jer — prijašnje uminu.” Uminut će 
uzrok sve tuge. 

“Tada će kralj reći onima sebi zdesna: 
`Dođite, blagoslovljeni Oca mojega! Pri-
mite u baštinu Kraljevstvo pripravljeno za 
vas od postanka svijeta!” (Matej 25:34)

Vizija završava sa riječima: “i oni će 
kraljevati u svu vječnost” (Otkrivenje 22:5). 
Konačno će, nakon dugog napornog put-
ovanja kroz grijeh i smrt, zlo i iskvarenost, 
čovječanstvu biti dana vlast nad svom zem-
ljom kao kraljevima. Oni će vladati zauvi-
jek kao savršena ljudska bića u izravnom 
saveznom odnosu s Bogom, podređeni 
Njegovoj većoj vlasti. 

— George TabacRijeka Života


